

ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egylet,” „a nagy-kanizsai kisednevelő egyesület,” „a nagy-kanizsai tanítói járáskör,” „a nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n.-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények táptintézete,” „a katonai hadastyán egylet,” „a soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Október 6.

Nagykanizsa, 1901. okt. 4.

Imádkozzunk!

Sötét, mély gyász borult e napra a magyar nemzetre.

Önkénytelenül is Arad felé fordul ma tekintőnk; s bár a sebek hehegedtek, a fájdalom enyhült, az irtoztatos véres képet a lángoló honzserelem glóriája övezi, a honfi bánat és a megszegett kegyelet mégis felújul a nemzet igaz fiainak lelkében. Milliók és milliók szive dobban meg s ahol csak egy magyar él, az emlékezet szúrásnyit fölemelkedik a köznap élet szürkeségéből s megtanul adózni a — kegyeletnek. —

Ötvenkét év tánt le azóta, amikor a telhetetlen boszu a szabadság dicső hőseit, azokat a féltisteneket, akiknél nagyobbat a világtörténelem alig tud felmutatni s akik győztes csatákban ontották vérüket a Szabadsáért, — a bitófán végeztette ki, hogy meggyalázza a nemzetet, hogy megölje az eszmét, mely a magyart lelkesítette.

Az aradi hőbormunka örökre kitörülhetlenül vésődött be a nemzet történetébe. . .

Szörnyű, rémes esztendő volt az! Hazánk legjobbjai bitófán lehettek ki lélküket.

A magyar nemzet fölött elborult az ég s a szabadságszerető népek megvetéssel tekintettek a gyalázatos mészárásra.

Oh de az eszmét, amely a nemzet nagylelkű hőseit betöltötte, a köfél megfojtani, a golyó megölni nem tudta. Szentségtörő kezok hiába tör-

tek arra, hogy azt kivégezzék, mert hiszen a dicső hősök halála keresztifává avatta az akasztófalakat s a szegény helyen kizöldült a lú a nyílik a Szabadság virága.

Sokan talán szeretnék elfeledni ezt a napot. A meghunyászkodás és kegyhalászat fátyolt borítans rá, de a honzserelem lángja, mely a szívek véreben örökre él, megvilágítja az emléket s a hősök halálának emlékezetét új életre keltik a szabadság eszméit.

A gyűlölet és harag elenyészhetik ami szívünköl, de az emlékezet soha! Ennek a gyásznapnak emléke arra tanít meg minket, hogy miként kell igazán szeretni a hazát, s hogy a szent eszméket eltemetni nem lehet, mert annál erősebben szólnak ki a sírból hozzáok, minél mélyebbre akarják temetni. . .

Legyen előttünk szent ennek a napnak emléke, boruljunk le a honzserelem igaz áhitatával ennek szeutése előtt s fogadjuk meg a hazaszeretnek azt a hitvallását, amely az ő keblökét bevettette. . .

Az a magasztos érzés haasa át a magyar nemzet szívéit, amely a szabadság haza nemcs vértanúinak szívéit az utolsó szomorú pillanatban is betöltötte. Érzésünk, gondolatunk forrjon egybe s az emlékezet szentsége fakasszon könyveket szeméinköl, hogy ezzel ápoljuk a honzserelem virágát.

Örök, megdönthetlen természetitörvény, hogy csak az a nemzet bír létjogosultsággal, s csak az számít-hat jövőre, a melynek fiaiban él nagyjai iránt a kegyelet.

Amelynek fajt a nemzet megrendítő gyásznapjainak emlékeztet hitven fenn tudja tartani, s hőseik ma-

gasztos példáiöl meriteneik erőt a nemzeti lét fenntartásának nagy munkájához. —

Amely nép feledni tud, soem örzi meg a múltak emlékeit, az előbb-utóbb megsemmisül, a nyomtalanul ényészik el az emberiség társadalmi hullámzása közölt. —

Nekünk magyaroknak a multaköl kell levonnunk a tanulságokat, bármily megrendítök, bármily szomorúak legyenek a visszaemlékezések.

Ezekből kell meríteniük erőt, kitartást, hogy oly sok küzdelmet átél nemzetünk fenmaradását biztosítsa-lassuk.

. Fátyolt vehetünk a multra. De az emlékezet szentségével fohászodjunk a népek Istenéhez, hogy tartssa meg mihenünk a honzserelemnek azt a magasztos érzését, amely az aradi gyásznapon a nemzet rettentelhen hőseinek utolsó sóhajával szállt a csillagok fölő. Imádkozzunk!

Vajnai Szabó István.

Ur és paraszt.

A demokrácia a XIX. század nagy vívmánya. Tartalma: a jogegyenlőség és a közbeteviselek arányos egyenlősége. Alkásai a nemzettek kulturájának rohamos előhaladásában mutatkoztak. A népesség szaporodása volt az a gőz, mely egyre teljese mirdjobban és jobban felszította az elmúlt korok súlyos nyomással ráneheztöl intézményeit a midőn szokat szétrobbantotta, annak megszűnt a demokráciá. A régi urakri szervezetek csak kicsiny számú emberekre törlhetőek s lehetnek esetleg megfelelőek is, de nagy népesség számára az ő keretei szűkek, tehát lehetetlenek. Ez volt mechanikai oka a politikai demokrácia győzelmének.

Korunkban sem szűnt meg a demokrácia fozegetei az emberek berendezkedésének építelait. Azonban ma természetesen nem a már megbódított politikai téren akar érvényesülni, hanem a társadalmi és a gazdasági téren. Ez utóbbi törekvésnek neve: szocializmus, az első a szorosabb értelemben vett demokrácia.

Nem oly nagy jelentőségöl, mint az első költöl. A modern államok keretében — a szocializmussal ellenkezőleg — könnyen megfér a hogy bivei legyenek, nem szükséges a mai társadalmi rend ellenségeit szeggedniük. Azt kívánja, hogy amint politikai s jogi téren nincs különbség ur és paraszt köztöl, akképen törlőtesek el minden különbség társadalmi téren is. A társadalmi élet legyen egy nagy önközössé a vagyobban, tekintélyben és intelligenciában előkelő s erős és az azokban gyalog osztlólyok köztöl. Állami a társadalmi téren szigorú akkumulációval törlőtesek el mindenféle protekcionizmus, szpotizmus és atyafiskodás. Istenöl kiöl, csak a valódi érdem kultuszát kell öznököl s akkor a legjobbak lesznek a leghatalmasabbak és ha hozzo az egész társadalmra nézve.

Ez a demokrácia Magyarországon — bár derék képviselőköl cseckedhetik — gyenge hajtsa a modern egyenlőségi törekvésnek. Alapaitan azt hozni fel öklöl, hogy a magyar született arisztokrácia s még a paraszt is az. A magyar arisztokratizmus egészen szeszűgecsen a folyamánya. „Szemtelenség azt mondani, hogy minden ember egyenöl” — mondja Heine. Az emberek értékben nagyon különbözök s azokok, hit, tradíciók és életigények szerint és ér egy csoportba osztlólyak változtatlan szűkességességek. De igen is hibája az a magyar természetnek, hogy a protekció igazságtalanságának felismerésére kevés erkölcsi erőke van. A morál ezen irányába nem lát és ezen az uton siket. Ki tudná megmondani Magyarországon állami életében, hány elnyomott tehetőség, hány nem méltányolt érdem siraja a magyar természetnek ezt a hibáját s ha hiven vezetököl az analéseket, az érdemtelten a tehetőségtelen protekzének

hány ostobaaságát és lelketlenségét volt törlöl kénytelen a kög?

Kanizsán is nemrégén válságba jutott a demokrácia a Polgári Egylet válságával. A Polgári Egylet válsága elsimult ugyan, a demokratia megállt, de a demokratia nem győgyült meg általa. A Polgári Egylet nem az ma, mint régen volt az arisztokratikus allörök tanýaja. Rajta kiöl a egész kanizsai élet esztardíva van ilyen nagyuri allörököl. Seböl a világot annyi zárköztöl ölköltség nincsen, mint midőnköl. Tessök végigtékinthetöl: minden foglalkozás egy társadalmi osztályt alkot, ugyazintán minden 10000 ft egy külön klassz. A vagyon gögje Kanizsán különösen előtérbe lép. Dynasztiáköl alkot, akik bizonyos házasásgokot morgonatikuskoknak tekintenek házi törvények szerint Szeretnek a társadalmat — miként egykor Servius Tullius Róma népét — a vagyon szerint klassziskokba osztani, de nem átbe, mint Servius, hanem tiszteölbe. De a római klassziskok elejeje a csatában is elől volt. A kanizsai pénzlavogok a köz csatákban, melyek áldoztatöl járnak az utolsó római klasszis szerepét veszik ki a maguk számára. A római élet illy ellentétös analógiát a mi társadalmunköl másban is mutat. Rómában a lovagoköl lett a haut ónancse, nálunk a haut ónancseöl lesznek a lovagok! Rómában a patriciusok csatáztak s a plebs dolgozött. Nálunk a plebs csatázöl is, dolgozik is és a patriciusa henyöl. A római Circus Maximusban aröl volt az első hely, aki először jött. A korafelöl plebátöl aranyakért vette meg a későnlöl patriciusa a jó öleseköl. Más a patricianusnak nyilvános helyeken rezerválnak öleseköl, melyeköl korbacscsak kergetik el a mohot.

Nálunk a parasztember kutya. Az ur osztály valami alólóbbendöl teremtményököl nézi. „Várjon kend a folyón” — így kergetik ki a buundát a hivatalos helyiségeköl, az ő dolgát utóljára hagyják, hogy az uraknak ne kelljen hiába töltöl a napot, melyen nem dolgoznak; pénztézetének alkalmas mediunnak tekintik a ouzudára; hivatalaink apró zseronokai rajtuk elégitik hi tyrannikus hajlamaikat. Szóval a paraszt csak akkor

mellette, sohasem fogja hallani éden hajgát. Oly rettenetes távolsgöl válságja el öket egymástöl. Ez volt az oka folyoson szomorúságának. De a tönd önyök, mihiöl ö kinn volt az erkélyen, minden gondját elenyészítették a viszontlátás édesességében.

Hányzser tette, hogy most igazán teléje fordul, hogy őt kerese a földi lézököl öltéséségében, hogy végre feloldozta öt jöleket ad neki. Elkor teljesen elhájölva, egy pillanatra levette róla tekintetöl és szemé helyébe léve ajkát, szenvedélyes csókokat szört az ismeretlen felé a teleokon föl. De egyszer kemoly dolgot történt. Eveline hirtelen megpillantott egy másik emberaköl, egy női alaköl; mintha elhaladt volna a halvány színeke ifju elöl és a nő, késétségöl barna, mert ödötöbneköl látasott — az ifju felöl hajgát és ökölte öt.

Eveline ezután nem járt ki az erkélyre, hogy a csillagoköl vizsgálja.

Még semmit sem fedeztöl fel teleokpódál? kérdöl atýja mosolygva.

De igen felfedeztetöl egy ismeretlen, édes csillagot, oly kedveset, hogy imádtam öt.

Hát most már nem nézegetöl? Nem — soba, soha! — — — De mért.

Mert elsötétedetöl — felelte Eveline könnyes szemmel.

TÁRCZA.

A messzelátó.

Írta: Jaquet Madeleine. — A „Zalai Közlöny” tárcája. —

Együtt öltök a lányok a nevelöl-jutézet úgy kerítében a szép tavaszi esztöl, és mindegyiknek sorba elképeltlöl beszélöl valamit, ami velöl örtöl. Midőn a sor Eveline Livella klasszonra keröl, ezzel a szóval kezdte örtölését.

Régen . . . Régen! no lám! Tizenöt esztendő most és már multja van. Ennek a picikének, aki rövid szoknyában ugrál a köfélöl és minden este jó éjszakát kíván a babájának. Neki multja van, és az idősebb leányok (gondolják csak kérem, már tizenööl évesek!) kitöröl kacséjára csak rávorogtatásöl és megvetöl guyonos ajkbejogóztatásöl felett: Mert a legnyombabb és a legarvább öklökben magyan az az édes gyöngösdég, amelyet finom aquarellekkel és mesteri pastelökben bámulnak. Egy szerelem sem az első szerelem. A szerelem kezdete mögöt ött buzdölöl a szeretetöl végtelensége. A szív örköl. Mielöttl beszélöl, dadog, mielőtt dadogva, sóhajok ölközöl azt meg, álmódzóseök ölközöl meg sóhaját, közza östölölök álmatöl és dobogósságának kezdete mely csillapít és ujra feléledöl, a szenvedélynek közbölöl létöl.

De lassuk Eveline örtölésétöl. Egyszer a szünlököl alatt, tizenhárom és fél éves korában — Eveline egy te-

leszkopra vágyott. Örtöl, ellöölállbatatlan vágy szállta meg, mely nem tör ellentmondást. Honnan keletkezett ez a vágy?

Talán kíváncsi volt a sétálók hosszú sorára, mely a Bois kööl, le a Concorde tértöl hullámzött és bámulni akarta a nyíjsöl, mozgó tömeget? Vagy, midőn éjjeli páránál fektöl, látva a tölöl csillagoköl, melyek regöl aranyujjal hintik be a homályos ég kököl hársányját, megismereni akarta a rejtelmes szép világot.

Eveline nem tudott magyarázatot adni. Akarta, mert akarta, nem volt több indok.

Kapott tehát egy teleszkópöt, melyet az erkélyre állítottak fel. Píros és fekete rézállványon állott, mint valami kiszegezött ágyu, világtalan rajzölötöl és a levogóben körvonalai; Eveline egészen elfordult a nagy és majdnem rémölöl műszer oldalán, jobbröl, balröl vizsgálgatöl, forgatva kööl, a tulajdonos öbnske arckifejezésével és megfogva az egyik kezöl, olyan arccal nézett a gépra, mint egy kis töndör, aki megkérte a szörnyeteget. — De az első este semmit sem látott a teleszkópban. Talán rosszul helyezte öt vagy nem ismerölöl annak kezelölét és seankölöl sem akarta tanácsot elfogadni, nem tudott belenézni.

Hiába ragyogta be az udvart a szántalan ezer csillag, hiába dühöngött örákon át, ögökötölöl láblujbhegre, az egyik szemöl behunyva, a másikat az öveghez szorítva, mintha kulcslyukon át gyögelöl a végtelen, nem tudott még megkülönböztölni, csak egy hosszú fekete vonalat és homályos, szürke, alig fényes fehé-

réget. Keseröl harag fogta öt, de nem csodapötöl.

Mánap este korán kisurrant az ebédölöl és szenvedélyes szorgalommal munkához látott, de még midíg azt az opázisöl zavaros fehérséget látta és summi mást. Mergesue dobbaütöl a lábával, szorítgatta öklölöl és ostobánköl nevezte a műszert. Végre kimerölöl a sok örlöködésöl, lemenni kezdöl a sarokba, hogy segítsölöl hívja atýját, amivel nyíltan bevallja tehetölenségét. Mielöttl ezt megtette volna, még egyszer behálpítasott és hirtelen örömlitánsan kiáltott fel. . . . látott, igen, jól látöl, jól látott, egy ragyogöl töndölöl csillagot és ebben a csillagban egy féröt. Ez volt aztán a csodától és lelkesölölöl! Laköl a csillagban. Epen úgy, mint a földön. És ezt ö fedezte föl. Tízéttán.

Szépén megtudta különböztölni az emberi alaköt a nagy fény közöpette. Ha csak egy csöpp kéfély lett volna Evelineöl, az azt sugátta volna neki, hogy a teleszkop felöl van fordítva, a padlászobáköl fel, valyamelyik ház tetején. Vannak emberek, akik esténtököl öt öklök a padlászobák öblökölben, szívják a friss levegöt vagy az utcára bámulnak.

De Eveline nem volt olyan egydölöl hogy ö fölött ökosodjék. Hiszen olyan világos a dolgot! a féröl ött van az égben, hiszen látta öt, Bizonyára ött van a szép fényes égben. És teljesen elhalovna lassanköl felocsudra csodölötölölből, folyton vizsgálgöl, mit nem jöttek mondani, hogy itt az alvás ideje, lassan, esnjölözve távoztöl, arról álmódott egész éjjel

lezárt arempilláns köderöl árnöyökölben.

Semkinnek sem szóöl felfedezésöl. Talán féltékeny volt és csak egyedöl a maga számára akarta megtartani? Nem tudom. Talán félt, hogy kijugyölöl, hogy nem hiszik öt neki, deára s szemmel láthatöl bizonyosságöl? Talán egy hónapig minden este ide jött nézni azt, aki a csillagban van. Lassanköl tiszttában látta. Igen szép halvány, édes arcu ifju volt, hiszen be az ember az égben van, természetös, hogy agyallöl köljöse van. Kördölte a ragyogöl világszögben több részölöl fény jobogott, melyeket virágoknak, hajlongöl leveleknek lehetne tartani.

Eveline ezt egy csillagkerütek képzelte. Csak egy dolog nyugtalanította.

Az ifju ember épp úgy volt öltözve, mint a fiatal öráköl idölös.

De azt gondolta, hogy a csillagok laköl is egy ölymíveltek, mint mi vagyunk, a sejtöl planétának laköl. Oly kíváncsisággöl folytatta a vizsgálódást, amelybe nem tudom, milyen rokonszevny volt, lygezett közelebbölöl látni, a mintha fényleg közeledett volna a csillag a föld felöl, tanulmányozta annak a legcsakélyebb mrdulatait s a távoll ismeretlennek bájos, arany örtölölöl gondolkozott, amelyek gloriát köpeztek leje fölött és az égi moztöl, amely mintha ött ragyogott volna az ismeretlen szomszoban, édes álmódzóssáöl és kimodóbban gyöngösdéggöl töltölte öt az ödtöl Szerette öt! Szerette öt! De ö ött volt fenn, mig Eveline — a szegény gyermek sajnos, csak ide lenn. Sohasem lesz

ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai Ipar-Társulat, a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság, a Kotori takarékpénztár

részvény-társaság, a nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület, a nagy-kanizsai kisdenevelő egyesület, a nagy-kanizsai tanítói járáskör, a nagy-kanizsai kereszleány jótékony nőegylet, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet, a szegények táptintézete, a katonai hadastyán egyesület, a soproni kereskedelmi Iparkamara, nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETÁRIUM TARTALMU HETILAP.

Főiskoláink és a XX. század követelményei.

Nagykanizsa, 1901. okt. 11.

Mindazok az előítéletek, melyeket századokon keresztül az ipar és kereskedelem tárgyában tápláltak, elnémultak amaz állam és népbontó változások előtt, melyeket a technikai és kereskedelmi evolúció létrehozott és megszüntek szemben azokkal a nagy és nehéz gazdasági feladatokkal, melyek folyton folyvást törnyosulnak. Itt nemcsak a technikai és kereskedelmi munka becsüléséről van szó, hanem általában a productív tevékenységről szemben a speculatív tevékenységgel, mely utóbbi magának előjogokat vindicál, gyakran magához ragadja a vezetőit a productív munka kárára és az általános gazdasági hozam rovására.

A gondolat, mely e meggyőződésnek gyümölcse az egyetemnek a magasabb kereskedelmi és ipari uveléléssel való összeforrasztása. Tagadhatatlanul nagyok a nehézségek, melyek e korszerű eszme megvalósítását akadályozzák, de alig legyőzhetetlenek. Mindenki beláthatja, hogy egyetemi oktatásunk teljesen idegen mindazokkal a mozgalmakkal szemben melyek az iparban és gazdaságban forradalmakat idéztek elő, államok fejlődésére döntő befolyással bírnak és a gyakorlati lét- és alkalmi feltételeket gyökeresül felforgatják. Ez nem helyes. Oly kultúrát képezünk, mint a milyen az egyetem, együtt kell éreznie az egész ország érverését és midőn gazdasági hanyatlás, krízis nyomja az országot, nem szabad a szürke theoria magaslatairól tekinteni az országos igényekre. Ma már az

ipar és kereskedelem magasabb fokai valóságos tudományoknak tekinthetők és az egyetem megszűnik a tudomány egész terebélyének képviselője lenni, ha ezen ágak művelését nem szorgalmazza.

Az egyetemenk mindennel foglalkoznia kell ami tudományos kezelést igényel. Tényleges általános műveltség nem engedi meg a szellemi és a tudási cultura különválasztását és a nagy világnak nem szabad érdekeit az ország érdekszférájából kiszakítani.

Az egyetem mai tudományos szerepe elegenden. A legutóbbi tudomány összefüggése az élettel, a gyakorlati élet számos tudományos feladata megkivánják, hogy a legmagasabb műveltség technikailag és kereskedelmileg sem maradjon hiányos.

Az ókor tudományos tansí mitem törődtek valósággal és oly szociális viszonyok közt fejlődtek, melyek már nem léteznek és melyek ne is térjenek vissza, mert a legmagasabb kulturális fejlődés az emberiség, nem pedig egyes osztályoké. A középkor mindent elkövetett, hogy az emberi jólétet a valóságos élettől különválassza, de ez lehetetlennek bizonyult. A modern állam és a modern főiskola kötelessége, hogy tökéletes kiképzésről gondoskodjék és az összefüggést a gyakorlattal tekintetbe vegye. Ez két irányban történhetik és pedig vagy az egyetemi tanterv megfelelő kiegészítése, átalakítása állal, vagy pedig a szakiskolák tantervének egyetemi tárgyakkal való kiegészítésével. Amaz a nehezebb és kilitástalanabb mód, ez utóbbi a könnyebb, mely legujabban kereskedelmi főiskolák tervében nyert kife-

jezést. E tervet nálunk több helyen idegenkedéssel fogadták, de igazságtalanul.

Lássuk csak, hogy mi a feladata a kereskedelmi iskoláknak. Ezeknek lehetőleg rövid idő alatt és minél kevésbbé költséges módon kell oly szakismereteket nyújtani, melyek régebben vagy egyáltalán nem, vagy csak nehezen voltak megszerzhetőek. Nincs kétség, hogy ez iskolák ennek a szakbeli kiképzési feladatuknak általánosságban meg is oldják, mi a végeztet növendékeknek a kereskedelmi pályávu használhatóságában jut kifejezésre, de másképp áll a dolog ezen intézetek nevelői tevékenységével.

A pedagógia egyik legfontosabb követelménye, hogy minden oktatás, tehát a szakoktatás is, nevelői legyen. Az iskolákra tehát kétfős feladat hárul, egyrészt a kereskedelmi ismereteket terjesztieni, másrészt azonban a modern tudomány magaslatán álló morális és államgazdasági nevelést nyújtani, hogy ne csak ügyes kereskedők vájauak a növendékekből, hanem hasznos állampolgárokis, kik feladataikat szélesebb látókörből tekintve, tisztában vannak gazdasági szerepük igényeivel. Bizonyos mérvben ugyan minden tanítás nevelői hatással bír, ha jó és alapszában véve ebben áll a tanítás művészetének tekintve, mindenesetre azonban szükséges, hogy a szakiskolák a szaktantervön kívül a magasabb nevelésnek is szenteljék magukat.

A nevelési igény tekintetbe vétele és kiszélesítése a szaktanításnak csorbitása nélkül feleletb szükséges napjainkban, midőn a szociális viszonyok eltörlődése az iskolai életben is

átalakulást hozott létre. A kedvezőtlenebb gazdasági viszonyok és a nehezebb megélhetési feltételek az iskolának oly feladatokat irnak elő, melyeket előbb a családi tőzhelynél oldattak meg, t. i. a morális nevelést. A mai idők lázas sietésében a családóv ez irányban ritkábban gondoskodhatik.

Mind ezek alapján mondhatjuk, — hogy vagy az egyetemenk gazdasági tudományokkal való kiegészítése, vagy pedig szakiskoláknak megfelelő kiegészítése föltétlenül szükséges. Akármelyik irányban is köszönt be a reform, szivesen látott lesz, melynek gyümölcseire már szükség van.

Kanizsa közegészsége.

Közleg a tél. Már vége a sztratonak. Már kopaszodnak a fák és már fagyosok a heh a szél, mely röviddel ezéltt enyhítébe hűsítet.

Quem nota tuorum, vñdum mulceroaenbas, sub qua nunc recuas arbore virga iud.

Orvosi szempontból ezen symptomái a tének közömbösek. Ebből a szempontból az a fontos, hogyha közleg a tél, közlegnek a járványok. A járvány épp oly alkotórésze a tének, mint a hó, miként a tavasznak a zöld vírusok. A tél ellensége a kie dedeknek, mert közülök zselei áldozatait. A növények gyenge vezetési védi, az emberkéit megöli. Lapunk a gyermekhalálosságnak tél idején. Természetes, a felntétek sem mind-olyan meekülnek a tél influenza kiserelésé elől. Az iskolákban nem csupán a tanulóik, hanem gyakran a tanárok betegesége miatt kell bezzárni és a hivatalokban a személyzet létszáma ritkán teljes a fehé évszakban.

Tehát jár a tél! Es Kanizsa ismét egyjtel megzaporodott az orvosok száma, vele együtt, 13-an vannak. Közöttük

néhány kocsin jár, néhány nem is jár, mert nincs bova. De az első kleszának gyorvovait is elkézte, a második pedig akár ne is töltene az idejét Kanizsán! Ilyen aránytalanságok vannak ime az orvosok helyzetei között is, pedig egyre panaszokduknak, hogy kevesen vannak az egyetemen. Nem is helyes a tételt mevenen ug állítani fel, hogy az orvosok száma csekély. Orvos van elég, csak nincsenek helyesen elosztva a helységek közt. A városokban zsúfolva vannak, falvakra pedig alig jut. S itt fészkel a baj. Azt hisszük, hogyha az orvosokat négyzötök kilométerenként, s a népesség valamely egysége szerint osztanók fel, akkor nem panaszokduknának Magyarországon orvoshiányról. De az bizonyos, hogy intelligens, sokat tanult emberek, akik középiskolai tanulmányaik megkezdését kezdve egész a diploma megszerzéséig, tehát 13 ezteendőn által városban éltek, s a városi élet nyújtotta előnyöket megszokva azokhoz, mint életokegyletekhöz ragaszkodnak nem ziven meg hagyják el azokat, hogy aztán egész életüket intelligens emberekől, a megszokott ezereitől éltől távol valamely gőceji élet elhagyott zugban éljék le. A falusi életet csak aközvelthetik, akit a föld birtoka két horzá. Mindon ombro varáslatos hatással van a föld. Egy darab térség, melyről azt mondhatni ez enyém! Ha bankóm vannak, akkor tulajdonképpen meg semmim sincsen, csak eszöközöm van, amivel mindent szerezhetek. De a bankó nem kelti fel bennem birtoklás érzetét, s határozat az érzetét, mely ké bennem annak megfogódására, hogy ebből az egyetelen egy közös anyaföldből egy rész az enyém, ahonnan mindenki másé kilitlhatok. Akit a föld költ a faluboz, amlabó válhatik falusi ember, do akit csupán bivalat költ hozzá, az olyan kí vágyik belébe. A nincstelen emberek is a városba tudunk, s azok is, akik csak a diplomájukból akarnak élni. Ennek az általános szociális lénynek egy részjelensége az orvosok vonzása is a várososh, ennek következményeként az orvosok helytelen elosztása, ami aztán előidézi, hogy általában orvoshiányról panaszokduknak.

TÁRCZA.

Ijju korom.
— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája —
Ijju korom aranyapjai,
Hová ői havó tünetek!
Mint nagy útra kelt vándormadár,
Oly gyorsan elröppentetek!
Rövid időnknek látítottak csak,
Mely lelket gyönyörbe merit;
S virágos utakon vezetve,
Földi üdv hajlékba nyit.
Az enyészét mély tengerébe,
Temetkeztették rég alá;
S nincs oh nincshatalom a földön,
Mely sírokat felnyithatná!
Azóta örömtelen bolygok
Az élet rögös útján;
Kabem, mint egy kialudt vulkán,
Dalt már nem zengnek ajkain,
NITH NORBERT.

Vesztett boldogság.

— Copée —
— A „Zalai Közlöny” tárcája. —
Mint a legutóbbi párisi bérház udvara,
ez is szűk és sötét volt. Szemben egymással két ablak nyitott az ötdik emeleten s a jobb oldali, este meg a baloldali ablakra. Amikor aztán a ragyogó júniusi

napok árasztották sugárzódnobe Páris, mintha két nyíló róza-kehely volna a háttérök sivar másodja, a két ablak is kinyitott, hogy beáradjon az úle levegő és dus ördönével elárasztva a két kis szobát a szerezem örök forrása, a nap.

Igy éltek egymással szemben a fametesz: Lefel Adrián és a művirg készítő: Robin Rózsika. De valahányszor a fametesz műtramekeken fiomult tekintete átpillantott a bájos szomszédjára ablakába, Rózsika szomorúosan loálttuo usg kék szeméit. Már jó egy hónapja dolgoztak így egymással szemben mindegyik munkája föl hajolva, anélkül, hogy egymás szemébe néstek volna.

Pedig hát nevetésge lett volna feltételezni, hogy Adrián na vette volna észre, hogy Rózsika öde, mint a frissen holt hajnali barmat, orcsája felt, mint az alma és piros, mint a pünkösdi róza.

Meg aztán Adrián észke bajusza is oly szelmes volt, hogy illett volna száz az a kis halgatag cseszernye piros szék, amelynek ajka még szűk volt a perszező léreáskötöl.
Epp ellenkezőleg nagyon is érdeklődtek egymás után, de az érdeklődés hátarait tul nem lépték. Ezekben a fontoségek tavaszi napokban, midőn fejük fölött oly közel ragyogott a sugaras azur mennybolt ama kicinny darabja, mely az udvaron látszott, midőn a szerelmes veretek gyönyörűről és kéjről csicseregtek, a két fiatal teremtés, bárha kor reggeltől késő éjtelig egymással szemben éltek, sem mertte a közleledést megkísérteni. Alig merték egymást hosszú betek után szemér-

metes zavarukban könnyed fejbőlintésaal üdvözölni, midőn reggeleokint az ablakot kinyitották.
Adrián igazán látta ezt az úde frisségű leányt. De mindjárt azt gondolta magában. Ez tisztességes leány, ezt el kell venni. Amire e kérdés toltul fel lelkeben.

Miert nem? Mugházásodni, ily enyvaló gyönyörű teremtet venni a házhoz, oh mily öröm csak a gondolata is. Es telve utaltalag gondolt a magas termeltű Irma-ra, aki a szobráskoznak ill modelt és legutóbbjára szeretője volt.

Es a dicsőség azonban nem tartott sokáig, mert rövid idő múlva, mint anyni előadt, át is megcsalta.

Mugházásodni. Igen, de a mestersége oly rosszul megy. Olyan keveset keres és óserecs vagyons az az ezer frank, amit a nagybtyájióli örököl, ez meg egy szegény leányt nem elég a házi tüzelybel megelapításra. És bárhogy teteszt is neki a leány, akiről a házmesteremőli megjutdta, — hogy szegény anyjának árva és csak keresményéből él, elhatározásában habozott.

Rózsika szívében azonban Adrián előkelő árva és észke bajusza ugyancsak nagy feloldulást okozott. A szerelme magányban ug ny és kuszik magára, mint árnyékban a repényje. Elaz más szörkórása se volt, mint hogy osztéig öde bántult Adrián ablakába, hogy szörto, fonsa a szerelme rózsaszínü selfomfánálból észrelelkőle, gyönyörűlejen álmaít.

Pedig milyen könnyű lett volna a megismerkedés. Csak ha egyszer is,

amidőn reggel kinyitotta az ablakát, átküldtotta volna: „Jó reggelt, aranyos Rózsika kisasszony!” megtört volna a jég. Elcsévagtak volna, eleinte ug ablakból, ablakba, később azután igen érdekes dolgokat sughattak volna egymás felébe közreül. Minddehhez nem is kellett volna átküldhatatlan örvényeken keresztül törni, hisz elég lett volna, ha végig megy a folyosón és ceandesen szerezemetes zavarral kopogtat. Rózsika szive hangosan dobogta volna a választ: Szabad. Az idill természetesen házassággal végződött volna.

Egy szép napon azonban Adrián ablaka csukva maradt. Es csukva maradt másnap, harmadnap, sokáig. De hisz ebből egy nap is örökévalóság. Rózsika nyugtalanul lézongó szívtel kérdésozködött a házmester-nél, akiről-azt a választ kapta, hogy Adrián hosszabb időre elutazott.

Könnyen arccal futott fel a lépcsőkön. Elutazott. Elutazott. ... Anélkül, hogy csak egy barátságos mosolygól elbucuzott volna tőle. Balga siom ... Tévedt, ilyen téved. Soha sem is szerette. Milyen kiábrándulás.

Még elutazása előentéjen is föltelt szándéka volt Adriánnak, hogy bájos dalcsendősnével megismerkedik. De egy szomszárnokban, ahova több pajtsával elvetődött, egy vörösbaju, koráljú dacos pocsirtával ismerkedett meg, ő legalább azt hitte. Előadás után a kacér énekesnő utazó ruhában hozzájuk csalakozott és rögtön belebolondult Adrián észke bajuszába és művésziébe a cába.

Alig hogy elhangzott Adrián első nehékes és bökölő ömlengése, máni

szaván fogta a Havreba kérsőlő énekesnő. — Ha olyan nagyon tetesem neked, jer velom Havreba.

De ház majd, hogy bele nem bolondult vörös, hódító illatu bajúsa.

Öt perccel később már mellote ült a mátkálva megrakott kocsiában és érezo ajka forró csökjét szemén, ajkán, nyakán és dusförttő hajában. Es hogy pár percre megállhatott lakása kapuja előtt és észrekaphatta bolmját, a hálelgyűgyelnek meghagyta, hogy bizonytalan időre elutazik.

Aztán rohantak a vasúthoz ... Hosszu három napig szaladgált Adrián a vörös haju szépség szoknyája után. A nyomor és lelki kín három hónapja ért e. Szenevedőlyési szerelme épp oly mértékben baladt, mint a hogy Adrián anyanyi fogytak. Aztán az adóságcsemlény következett, csakhogy kielégítse a vörösbaju tündér szeszéjeit. Végre azután heves jelenetek után, melyeknél a szitok és sértő szavak sem hiányoztak, elhatározta, hogy ezakit vele.

Kifosztva, kimerülve és zilált arccal ment vissza Párisba. A házmesternek nagyot kiáltott, mikor így lesoványodva zilóltton látta vizkort. Már dühösen ráakart szólni, mikor hirtelen bájos szomszédjólé jutott az észbe. Halank tudakozódott utána.

— Hja, Rózsika kisasszony a szegények, már két nap óta elutazott. Nagyon sokat unatkozott az árva lelkeim. Egy rokony, aki Lyonban apka, rábeszélte, hogy lépjen be a kolostorba kiségitődnék. Varsare sirta ithon szeméit. De hát

Kanizsa jól el van látva abban a tekintetben, hogy kik gyújtásák a betegek, de nem tud feladni erre a kérdésre, hogy hol gyújtásák őket. A kórházvezetőre célzunk. Epp most, a téli, a járványok közege idején - aktuális ez a kérdés, amelyet még a tél kezdte előtérbe, jól volna megoldani. A járvány kórház építése, melyre már valóban égető szükség van, fel van már véve a napirendre. Azonban a kórház általában is szűk. Többen a földre szorultak a betegek, minthogy senkit sem szabad elutasítani. Előbb legyen több elég nagy kórházunk, s ezután azinbáznunk, szebb városházunk, szállatunk. Előbb jó csatorna-rendszerünk, kevesebb porunk, nagyobb tisztaságunk, a város közepén kevesebb füstölögő gyárkéményünk, s ezután gondoljunk a fényüzetre. A kanizsai egészségügyi viszonyok gyarlóssága nemcsak a szűk kórházban nyilvánul, hanem abban a szűk, antihygienikus jelenlegben, mely lényeg-nyomon, utóéletben feltűnik előtérbe. A korzó levegőjét egy malom és egy gyár kéményének füstje szűkei balszomság illatával varázsolja. A sokat mezegetett por jótékony hatása szintén nem megvetendő kince. Az első városrészekben összegyűlő víz, pocsolja a lakások egészségesebb tetejét ugyancsak igen átvonog segítők elő. Sőtval Huczin István aki részükörül személféle kultuszban sem részesül deára annak, hogy Aeskulapusz ivadéki bölgsége szármal szerezéséértelenek benőnk. Ennek a közönyösségnek kövönbetegek is, ha, hogy a Zalamegyére szerezendő megyeiégi osztályt nem Kanizsára hozták, hanem Egyszerre vitték. Az annak idején leklüdt miniszteri biztos azzal indokolta meg az ő véleményését, hogy Egyszerre szebb kiltatás nyílik a boldogság számára. Mindezenáltal nekünk magunknak kellene ebben az ügyben valami csinálni, mert ha Z. országosan van is meggyelöl osztály, de nálunk nincs, akkor még mindig megtörténhetik az, hogy a rendőrség által kell börtönökbe az örültek, ami pedig nagyon inhumánus dolog.

Ezek azok a főbb pontok, melyek városunk egészségügyi politikájának programját a jövőre kiltathatik. Komolyan kell velők foglalkoznunk a e téréen a vezetés társadalmunk orvostajait illeti meg. Tehát lássék meg, hogy Kanizsán elég orvos van!

Nők tevékenysége a háziipar terén.

Egy ízben már kifejtését adtam azon szerény nézetemnek, hogy a nőgyógyászoknak kellene a háziiparpártól, mint a jótékonyság gyakorlásának egyik eszközt felkaroljuk.

Ma egy lépéssel tovább megyek és azt mondom: a nőgyógyászoknak nemcsak támogatniok kell a vidéki háziipart, de jó példával oda kell hatniok, hogy az uriszlást is megtanulja az egyes háziipari foglalkozásokat, hogy ezek a középorszlási köztit is meghonosodjanak. Ha szegény nép látja, hogy azok is szívesen dolgoznak, a kik nincsenek ráutalva, hogy ily módon keressek kenyerüket, ha látja, hogy az ő kenyeréért nem részesül meggyelölben, akkor a munka, a közös foglalkozás lesz az, mely minket a néppel közelebb hoz, a munka fog kibékíteni egymással, az fog elenyegtetni sok oly akadályt, melyre a kutató nem tud rájönni.

Ha mi nem tudjuk a népet magunkhoz emelni, erőszakkal kell hozzájuk. És erre a háziipari foglalkozás a legalkalmasabb módok nyújtja. Velő dolgozom, sőt tőle tanulok. Mily nagyra veszi azt a munkás. Készségesen megbecsüli a foglalkozását, ha látja, hogy az uriszlás is érdemesnek találja azt megtanulni.

Es vajlunk be ösztönök, hányan lennének köztitünk is, a kik részorolnak es szívesen dolgoznak pénzért, ha az gyarló nézetünk szerint, nem lenne szegény.

A példa legjobb hat. Ha az irnok felesége látja, hogy földnekéne neje sem restel dolgozni — a ki rá sem szorul mint csinált volna. Egy szép leányok, aki becsületese akar maradni, legjobb is a klestom.

Mikor aztán szobájába felélt, kis lelkét talált a földön:

„Éljen boldogul, három hónapig vártam. Szerettem.”

Robin Rózsaika.

Év Adrián is, mint minden ember, érezte, hogy elment a boldogság mellett és a hegyet, hogy magához öllte volna, elszalasztotta, örökre elszalasztotta...

— dolgozni fog ő is. Előbb csak saját használatra, később pénzért is.

Minden nőnek kötelessége lenne megtanulni vidékének háziiparát.

Ezzel nem mondok semmi lehetetlent. A nőben megvan rá a hajlandóság, csak akarni kell — csak kezdje meg valaki — oly talaki, a kit szívesen utánozunk, a kit örömmel követünk.

Egy pár lelkes ember díratba hozta a hazai ipar pártolását a ime, hogy haladunk utának. Félő azonban, hogy ennek a lekésedésnek is az lesz a sorsa, a mi minden felkoptat dívatnak — jön más — újabb és mi ugy ráunok, úgy elvetjük, mint anyukát a krisolinose szoknyát a csak mint különlegességre fogunk rágondolni.

Mélyebb, maradandóbb alapokra kell fektetni a háziipar pártolását. Mag kell tanulóknak becsülni a munkát a annak értékét felismerni.

Ez csak úgy lehet, ha magunk is tudunk dolgozni. Ott lebegnek előtérbe a százados példák. Szeretettel mutogatjuk azt az szorost, melyet még nagyanyánk folt, szőt; azt a lakardót, a mit dédanyánk himezett és sóhaja tesztük zsolák: „lyet már maország nem tudnak csinálni!”

Dehogy is nem, csak tanuljuk meg. Fanni, szóni, melyik rokká mellett meggyelöl uraszonny unokája tud manapság?

Nagyanyóinknál a zongora helyét szövőszék foglalta el, ma az iparosleány egyetlen „tisztá” szobájában is jut helye a zongorának, de a szövőszék régen-régen kizorult már.

Az olcsó, de rossz gyári holmi télen-ségre szoktatta a néket. Ma csak drága fényűződ cikkek dolgozunk, a házból való dolgokat olcsó pénzben megvettük kézen és nem gondoljuk meg, hogy a házilag előállított vászon, vagy szőnyeg tartósságával duvan kártyolja a ráforított időt.

De kitől és hol tanulunk dolgozni? Az iskola nem neveli munkára a leányokat. Az előirt kézimunkákat hamar elvégzik a leányok a aztán törhet bejár a munkatitőd, hogy milyen szorgalmi munkát végeztessen velők? Nem lenne-e helyesebb, ha az esetleg meggyelölített tananyag helyett is, vidéknek háziiparát tanolnák meg a leányok? Ha a 12—15 éves polgári iskolás leány odalá a szövőszék mellé, ha megtanulna szóni vásznát és szőnyegét, ha a kalotaszéki varrotta, a torontali szőnyeg-és vászonkeltitőre már az iskolában megtanítanék leányainkat?

Talán előjz az az idő, de jövőn is el, hogy így legyen. Addig is ne vesztogelünk, a mit pótolhatunk erős akarat, azt így is meg.

Példával is meggyelölíthatom állítasomat. Ez év tavaszán abba a szerencsében részesültem, hogy a kereskedelmi miniszteriatól írt darab teljesen felszerelt (vászón és szőnyegkeltitőre való) szövőszék kaplam, hogy a szegény munkásnép köztit kiosztassam. A szövőszékek tavaszra érkeztek meg a mert a mezei munkások foglalkoztató tavaszra a szövőszékkel a pályásra teszi fel — őszig nem ösztöm ki. De mert másrészt a munkásnak megának is előbb meg kell ezeken a modernebb szövőszékeken szóni tanulni, bérletem hát egy lakást s ott felállítottam néhányat.

Mikor a szövőszékekkel bebulorított lakáson végig néztem, valami ellenállhatatlan vágy hajtott, hogy tanuljak meg szóni. De mert égyedl, hát ma más is velem tartana? És sorra jártam ismerősömeit, a legtöbbször elég volt az iuditányt elmondanom, hogy azt azonnal elfogadják. Nem talé helye egy hét és az egész város beszélt az én terveimről. A szövőház megkelt előkelő tanulókká. Most szövőnk vásznát, tylinet és szmirna szőnyegét egyaránt. Mindig több és több lelkes vállalkozó jelenkezik és őszre eme egy közölök rendelt már a helybeli iparosoknál szövőszéket.

Dehogy a szövőszékeket meggyelöl, isgyakorlók, magunk mellé vetünk két szegény iparos leánykát, a kik molotunk megtanulnak szóni és a 10 drb szövőszékből majd ék is kapnak egyet, sőt elhatároztuk, hogy ha majd othbon dolgozunk, akkor is magunk mellé vesztük egy-egy szegény sorsu leánykát, a ki ha megtanult és szorgalmas, fizetést is kap; a pénz arra fordítjuk, hogy szövőszéket szerezünk be rajta az ő számára.

Ennek keltős célja lenne. Először ha magunk értünk a munkához, egy állérig ki tudjuk számlálni, hogy mi lehet a kéz urgy értéke és nem lesz szivtök hozzá, hogy a munkától fél, vagy negydedrés önön kivánjuk megvenni.

Másodszor meggyelöljük azt, hogy a mit csak lehet, házilag állítsunk elő.

Es mert a házból oly sok kell, majd jut munkája a szegény népnek is. Azzal eszük sem álmithatja magát, hogy őszre szövőszékeiket egy maga főháza számára elkészíteli a mit eddig őzletben vett, azt majd a néppel rendel meg.

Tanuljunk meg magunk is dolgozni! hogy meg tudjuk becsülni a más munkáit!

Jessenyiközöl 2. ívén.

Kanizsa e vagy Nagykanizsa.

Magyarország lesz az első ország, hol a helységnevek tekintetben fontos törvény létezőn, e törvény a most őszölök országgyűlés fogja megalkotni. A posta csapón magyar helységnevek címzésel ellátott leveleket és csomagokat fog továbbítani, mi helyes is, mert ha a lakas ur a maga személtét, minden ember ur a maga házában, legyen a nemzet is ur a saját országában s ue törje idegenek beavatkozását.

Bemmi közünk ehhoz, minek hivnak mások bennünket, mi megköveteljük, hogy saját névünket használják. Mi is elismerjük mások nevét, Bécs és Borszóló helyett Wien és Breslau használunk. Megszónik nálunk az Ofan-Pók, Kaschau, Oedenburg, Pressburg, Stuhlweisenburg és Kronstadt, még törhető, ha idegenek hivnak így bennünket, de meggyelölbe a vakmerőségre mutat, ha magyar polgár leszi.

A helységnevekről szóló törvény egy csapára megszünteti a kellemlenőseket, s szabályozza hazánk talajnévleidegen magból kell vadhajtsóknak növést.

A törvény őzölökönve már készöl. Szép jógy fellogás nyilatkoz meg benne. Minden város maga határozza meg, vajjon megtartás-e jelenlegi nevét vagy pedig meggyelöltesse, a választás joga tisztán a városot magát illati.

Ami cselekedetünk minden tekintetben helytelen volt. Tavaly szeptember vége felé közölök volt, melyen a képviselőtestület határozta azt szíven, Nagykanizsa megmaradjon Nagykanizsának.

A város atyák most az egyezre monotha atyjai voltak a városnak, mivel nem védelemtek, hanem megtámadták a városot. Igen meggyelöladták. Aki megtámadja a város történelmét, megtámadja a városot magát is, őppen ugy, mint, aki legyalázza egy nemzet történelmét, legyalázza magát a nemzetet is.

Megtámadták a városot, mert elvitatták tőle azt a jogot, hogy egykori nevét viselhesse, azt a nevet, melyet törökvilágban egész ország akárhányisor az ajkán hordozott. Nagykanizsa nem volt, a világon az 1600—700 aa éveken, csupán Kanizsa vára minden féle na egy, kiv. egyenes, görbe, meg mindenféle jelző nélkül. Zrínyi család nem Nagykanizsa, hanem Kanizsa vára alatt vjta, a híres mecser Kanizsa mellett törtélt el, a Zala folyó Kanizsa mellett folyt végig, Zrínyi Miklós kizetvári vértanú fejét Kanizsa várában templomba vitték az alop templom fölő szenteliviztartója a kanizsai török pasa haremébe volt vjrtatód, de Nagykanizsa város olyan Kanizsa mely, előtt a nagy melléknévvel beszánják jelzőnek, egyáltalán nem létezőt.

Kanizsának nincs közölcso arra, hogy megközlököttesse magát a többiöl, hanem a többi Kanizsa városoknak, kik joglatlanul magukra vették ami nevüket, mint köbör köldus egy elhasznált katona kabátot, közölcsoég, hogy megközlököttesse őket megkelet: álló a városról, melynek bírelő dicáségétől és vezetésétől vették nevéket. És egy keltezetek a vár puztúlása után, mint nyári eső után a boldogombák.

Ha lenne a világon Kiskanizsa, akkor helyes lenne e név. De Kiskanizsa megszünt, csupán városunk VI. és VII. kerületéi képzji, mi hozantó és lealzó a sáfákra, mert beolvastották egy nagyobb városba. Az nem helyes egyáltalán, hogy egy nagyobb város elnyeli a falut, miut őreg cukka a kis pisztángot, hanem az egykori vár két egymsötöl elszakadt darabja egyessül egy közés név, azon régi név alatt, mely alatt egykor oly szép napokat élt.

Egész más ha azt mondjuk, hogy Kanizsa és kis Kanizsából áll, minthogy Nagykanizsa a nagyobb vagy Nagykanizsának a VI. és VII. kerülete.

Azaz, hogy a képviselőtestület meggyelöl városunk jelenlegi nevét, teméredkét hibát követelt el. Hibás volt az indoklás a határozatnak is, hogy maradjon meg a régi név. Vajjon melyik régi Kanizsa-e vagy Nagykanizsa? Kanizsa név a város név volt a vár neve. Nagykanizsa pedig az utolsó 150 évben neve városunknak.

Niba ez, hogy egy megközlököttesztő név miatt eldugjuk magunkat, és a nagy

zölzével eltakarjuk dicót történelmünknek sorozatát.

Nem csakélység az sem, ha a külföld is egyszer megtudja, hogy a mi városunk az a Kanizsa, mely kiltást képezve a Dunánálunk őrt állított a Bécs felé nyomuló török ellen, mert így külön meg kell tanulni, hogy Kanizsa jelenleg Nagykanizsa.

Tény. Külföldön jobban ismernek bennünket, mint mi ősmagunkat, nálunk egy városi képviselő Huzsi György azt mondta, nem tudom mitőlé Guzsi vagy Huzsi, a német lexikonok szerint pedig arról nevezetes Kanizsa, hogy itt született Huzsi György, de Huzsi: György ceppet sem azért nevezetes mivel Nagykanizsán született.

Hiba, ha történelmi névünk helyett, egy falunak illő néven írunk a világ minden részéből hoznánk.

Szezonképek.

— A választás utóhangja —

A választási mozgalom elaludt, megbalt. Csak még a kávéházakban buldálnak. A parádét, mely a hatolat megöletti, a kiskánizsai meggyelöl: bebotta a Zrínyi Miklós-, a kis és nagy Király-utak ablakait. Két vonasnak felelőségre a jó nevelés bírséget? Azt már halottuk, hogy a közölcsoak rohammal bevezetik a szót és a győzök, de hogy a győzelem után a felgyvár. ablakait is bezúzzák, ez vándalizmusz.

A katonák egész nap álltak a kordont, megtették kötelességüket; de a katona a golyó és közpört is állja. Ha itt ez alkalommal állta volna, ki tudná megmondani, milyen szerencsétlenség éri a lakósságot? Nem lett volna egy bezúzott ablak sem!

Egy helyi lapban panaszt emelték a rendőrség ellen is. Hát nem látta a tisztelt panaszos ur, hogy a rendőrség egész nap löhöttük őt és őrt állt. Csak próbálja meg a panaszos ur e keltős helyzetet, majd meglátja, vajjon meggyelölhe-e jobban? Sőt a rendőrség meg a mentők szerepe is vállalkozott.

Egy szegény radai ember vértében mozdulatlanul fektött. A rendőr gyorsan előhivta az orvost, aki azonban a halált konstatalta. A rendőr megfogja a radai embert és egy éppen arra rogbó paranzkocsira teszi. A kocsi dőlcsoégre már a mi halottunk is felébredt.

— Hová visznek engöm? kérdi az atyjá.

— A temetőbe.

— Híz nem haltam meg még.

— Ne beszéljen, vágja vissza a rendőr, kend számb; az orvos ur csak jobban tudja, hogy el-e vagy hogy megbólt!

Hát bizony, izgalmas dolog az ilyen választás és vannak még más emberek, akik azzal izjeszgetnek bennünket, hogy pelicóvala megtámadják a választást.

De a peticióhoz három kelték szökösök: adat, tau és pénz. Tau és adat volna, de pénz?

A néppárt meggyelölte a csatlát, a Kollé-párt néhány embere meg akarja támadni a választást. Miert? Hogy a parlamenti bizottság is lássa, miszerint ez a választás is olyan volt, mint sok más az országban?

Vonjuk le a következményeket. Ne essünk régi hibákba, költömben úgy járunk, mint a bukkot őgyvedőjöl, kiölő ajja azt kérdezte: „No lám, jó sikerrel tetted le az ögyvedő vizagát?”

— Olyan jól, felelé a jelölt, hogy közölcsoánra meggyelöl egyszerem.

— No, ne ismétljél meg mi is meggyelöl egyszer — már a bukálát gondolom.

V. II.

za, b. elnök: Dr. Tripammer Rezső N. kanizsa, szepetneki vál. kerületben elnök: Szily Dezso Ollár, b. elnök: Rády István Szepesterk, N. kanizsai I. választó kerületben, elnök: Simon Gábor N. kanizsa, b. elnök: Harkányi Éde N. kanizsa, N. kanizsai II. választó kerületben, elnök: Dr. Tuly Gyula N. kanizsa, b. elnök: Varga Lajos N. kanizsa, N. kanizsai III. választó kerületben, elnök: Dr. Hauzer János N. kanizsa, b. elnök: Dr. Rotchild Samó N. kanizsa.

— Központi választmány f. hó 6-án őlt tartott Csérán Károly előklete alatt, melynek tárgya volt a bakai és leteyei országgyűlési képviselőválasztás határnapja és előkők, jegyzők választása; a választás napja október hó 17-ére őzötött ki, meggyelölattak a bakai választási kerületben vál. elnök: Thasy Kristóf Zalaegerszeg, jegyző: Antal Dénes Szentgyörgyölgy, szav. küld. elnök: Szalay István Turócska, jegyző: Forintos Titus Dobronk, b. elnökük: Babosa Armin Salomvár, Porsay Gyula Nova, jegyzők: Farkasovszky Endro Nova, Daday János Barabás, Leteyei választó kerületben vál. elnök: Dr. Tripammer Rezső Nagykanizsa jegyző: Dénes Jónó Leteny, szav. küld. elnök: Choma Ödön Leteny, jegyzők: Novacek I. Pa. Magyarod, b. elnökük: Zvak Gyula Leteny, Scheidter József T. Szent-Márton, jegyzők: Szemző Gyula Mura-Keresztur, Kele György Kotor.

— Kozlágaz. bizottságí havi lile.

A basznos házi állatok egészségi állapota, habár a sertésvész apadóban van, teljesen kiégölőnek nem mondható a mennyben több közölcso a léptene, vesztészt, rühök, sercégő őszög és serlősróbcnc elég nagy számban mutatkozik; sertésvész volt mult hónapban 37, jelenleg csak 18 közölcso van zárlat alatt, a győgyültékcsök fogantostitva lettek. A közölcsoazás viszonyok, illetőleg az időjárás helyi esztések mellett ugyabbraest hívó volt, a kukorica szedése meggyelölte, de csak közepestermésűek felel meg. A burgonya szedése folyamatosan van, a szőlő bő termését szíven az esztések hátráltatták. A pénzügyi adminisztráció terén fennakadás nincs, az adók meggyelölésen befolytak. Személy és vagyon biztonságróbb lopások kivételével veszélyeztetve nem lett. Pénzügyi közigazgatás jelentése: Egyenes adóban befolyt 386997 kor. 66 fill., badmentesekéi díjban 11378 kor. 52 fill., szőlőszema vállalkozás 140 kor. 66 fill., bélyeg- és jogilletékben 72517 kor. 78 fill., illeték egyenértékben 553 kor. 62 fill., foggyasztási és italdobban 31086 kor. 31 fill., italdobóit illetékben 2846 kor. 82 fill.

— Névváltoztatás. Unger Kálmán ősmegi járási szobábró vesztéknevének „Karcsonyi”-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meggyelölte.

— Anyakönyvi kivevésés. A m. kir. belügyminiszter a szegmés anyakönyvi kerületbe Szemző Szigmond jegyzőt, a felső-magyaralfalviba Simon István b. jegyzőt anyakönyvvezetőkké, a börtornyiba Piatóca Ferencot, a csekortnyai vidékibe Mráz Kálmán j. irnokot, a murakivárliba Szabolcs Rezső a. jegyzőt, a vancsaryveszgyeibe György Ferencot, a kiskomáromiba Kovács Dezsőt, a sármellékibe Tar Árpád a. jegyzőt, a karmacsiban pedig Vajda Ákos jegyzőt irnokot anyakönyvvezető helyettesekké kivevésés.

— A nagykanizsai Munkáséktöz Egyletét l. hó 13-án egy szűrói megyelölög rendez a Polgári Egylet nagyteremben. Azt mondja a meghívó vége: „Ide kö egytöl, itt létel multnyit. Pizkét jobb haru esze lehet anyyi.”

— Egy őrdit leány rémteit. Folyó hó 8-án a szigvári vasuti állomás épületében lakó Zucsek Frigyes vasuti hivatalnoknál szölcsoik Kollár Róza 16 éves pécsi illetőlcso családleányon őrditást őtucet multokoztak. A leány haját meggyelölta, a léggal lobogó hajál őrdit ősszonya Zucsek Frigyesnél áll, ki nem vesztörte el lélekjelölését, a leány haját őllóval gyorsan tövéből leváta. Erre az őrdit, aszonya keréből az őlló kicavart, a neki akart támasodni. Zucseknek kis gyermekével személtés a szobába zárkózt a csak így kerülbetelet el a hajál. Segélykiltatásaira felzaladt vasuti szölcsoik (5-6) aig tudták meggyelölteni a dőbbögő A kórházból kényser zubbonyt hozattak a még az este beszéllitották, a hol folyton egy rendőr őrdit. Másnap reggel csak pár pillanatra őrdit őzletlen a leány, a mire a rendőr bomout cellájába, már egy cukor zsinogon lögött az ablak vascsárán. A rendőr és az őpölöknek szobában meggyelölkerült meggyelölteni a szerencsétlen leányt, kit még az nap a kapovári kórházba elmebeteg osztályba szállították.

— A hazafiaság építése Alkotmány. Kivált a határozatok felé kétszerezten szorgalmas a hazafiaság építésére. Ezáltal az alkotmány iparosoknál kell dicsekedni kiemelni, kik beladnak akarnak a haladók keretbe. Alszeghy József, Hegedűs Sándor, Horváth Lajos s a többi előrendelt értelem iparosok nemrégiben elhatározták, hogy olvadó kőrt alkotnak, hogy szabványokat önképzésre fordítsák a beszejveteleiket építik a magyar szellemet. A szepgondolatot még szabb tett követte. Megalkotották hogy még egy más jó célt is megközelítsenek, hogy a külön bűró társadalmi rétegeket közelebb hozzák egymáshoz, felkérték Pataky Kálmán tanárt előnökök ki leikus tevékenységével az olvadó kő megalkotása után néhány hónapra már egy szép hazafias emlékművel rendezett, melyon részt vettek a város előkelő emberei. Az aradi tizenhárom vértanú emlékére. okt. 6-án a Korona vendéglőben volt az ünnepély d. e. 11 órákor.

— Tansári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, a fennálló szerződésből kifolyólag dr. Kiss Ernő okl. középiskolai tanárt, a kolozsvári uniórius fogmatámbuz rendszer tanárá nevezte ki. Dr. Kiss Ernő előzőleg a kolozsvári és nagykereskedelmi jogtanácsnoki minisztérium volt tanára. A „Zalai Közönség” máföldévig szerkesztette Nagykanizsáról 1899 őszén helyeztetett át Kolozsvárra.

— Bank palota. Az Osztrák-Magyar Bank nagykanizsai fővja részére palotát fog építtetni. A telket már meg is vásárolták a Fő-ut és Dóok Ferenczter szűkén, 30000 koronáért. Az épületet nagyobb szabásún tervezik, mely díszes fő udvarra építendő.

— Még egy áldozat. Mult heti érő munkában hirt ednuuk egyik szarvezőpolgár szerencsétlenségéről, kinek szemét a válláza alkalmával kiütötték. Ma arról értesülünk, hogy a zalaegerszegi képviselőválasztás is megkívánta a maga áldozatát. Csenger Józsefnek hívták azt a szabadalmi választót, különben zala-ert. ivani lakósi, kinek azért kellett meghalnia, mert nem szegte meg adott szavát. Ő ugyanis a szabadvámpárti jelöltnek, dr. Hájós Ignácok becsületességét aia, hogy reuszavár, miután azonban Hájós a választás napján viszerelték. Csenger egyáltalában nem adta le szavazatát és a szabadvámpártiak tollával hazatért. Utközben azonban betért egy korcsmába, hol éppárti választók pibenték ki az igazalmat nap fardalmait. A néppártiak között voltak Csenger falubelieit is, kik hazarudtak Csengerre, hogy a szavazásnál nem tartott velük. Ők felbőszítették ellene a többi részeg néppártit, kik megfájdították a védtelen Csengert és két Varga testvér oly erősen megszerzték a szerencsétlen embert, hogy a reubis belobalt.

— Vároal közgyűlés. Nagykanizsa r. t. város képviselő testülete d. u. 3 órákor kezdődik rendez közgyűlést tart. A tárgyszorok több ponttal hávetkezők: Zala vármegye törvényhatósági bizottságának határozata, a m. kir. belügyminiszternek leiratával, a városi ügyvitel és pénzkezelésnek miniszter: kiküldött által történt megvizsgálása érdemében. 2. Tansári javaslat egy ideiglenes helyettes mérnök szerződéséről tárgyában. 3. A v. képviselő testületnek 431901. jkv. sz. a határozata alapján tansári javaslat a herceg Batthyány Stratmann féle hitbizomány ingatlanok megvétele tárgyában. 4. Tansári javaslat a Vajda Pélek Jánosné Kis Anna tulajdonát képező

ingatlan vételi ügyben. 5. a v. képviselő testületnek 81901 jkv. sz. a határozatából Eperjesy Sándor v. képviselő urnak a szegényügy rendezésére iránti indítványá. 6. a v. képviselő testületnek 40901 jkv. sz. a határozatából Tripammer Gyula és Unger Ulmann Elek v. képviselő urnak a temető kerítés, árbitok elhelyezése és a temető bejáratának beljebb helyezése iránti indítványai. 7. Tansári javaslat a városbáza hivatalos világlátásai való ellátására beérkezett ajánlatok tárgyában. 8. Tansári javaslat a közgyűléshöz vezető utnak kiépítése tárgyában. 9. 168251901 a v. tansári javaslat a Franc Lajos és bá cég közelem vízszelítési iránti paragraz befejezése tárgyában. 10. A v. tansári jelenléte, a m. kir. belügyminiszter 35478901 sz. a leírata alapján a v. közoktatásbizottság kért elmebelegesztési felállításai tárgyában.

— Ellenőrzési számla. Nagykanizsa város területén tartózkodó cs. és kir. kővő hadseregbeli tartalékos és szabadságot katonák ellenőrzési szemléje f. évi október hó 16 és 17-én a „Pulgári Egytel”-ben tartatik meg, reggel 8 órákor kezdődik. Az utószámla 1901. év. november hó 22-én a cs. és kir. 48. hadkiegészítő parancsnokságnál Nagykanizsán tartatik meg.

— Hat hónap 60 szivarért. Adler Nándor járásbírósi irnok Z. Egereszen és szarvendéjei dohánynak. A tegnapi nappal megkezdtek irnok lenni és 6 hónapra letett erős szarvendéjéről, a dohányszárítól, azonban nem egészségügyi szempontból, vagy takarékosságból. Hogy leszokni a dohányszárítól, az öszefüggésben van azszal, hogy megkezdtek irnok lenni. Adler Nándor ugyancs szivart lopott. Nam a nagytráfiából, haom — a vizsgálatból irrodjából. A z. egereszezi törvényeszk bünelgy gyantát ördz 60 db. szivart, nem tudoi rövidet-e, vagy Úpnsoni Bocokot-e? Ez a 60 db. szivar naponta ott fektött Adler Nándor szeméi előtt, miattal a szegény irnok Tanlusa kintjait szarvendéte el. Egy napom nem tudott ellenállnia kísértésének, a trafikálnak és szarvendéte, majd elszivta a bűnjeleket. Hogy pedig a turpiaságot elpátlasztója elismervényt hamisított a szivarok átvételére jogosított személy nevére. Azonban a szivarok jogtalan elcsajátítására mégis rájárték és Adler Nándort a törvényeszk hivatali sikkasztásáért 6 havi börtönbüntetésre ítélté, mely ítéletet a tábla helyben hagyta. Adler semmiféle panaszszal élt, azonban a kuria tegnapi ezt elutasított. Adler Nándor most meggyőződhetett arról, amintán eddig is tudott, hogy a trafikban olcsóbb a szivar, mint a törvényeszké. — A meglótt falolvaj. Beállottak a hideg idők, a szegényember kétfélegbeerve lát tőzél után. Kamenár Mihály turcsinacsi lakós is szegény ember, és nagy gondot okozott, neki hogy honnan szarozhat fát, mivel felmelegítse konyháját. Pénze nem volt elment hát az erdőbe és tölös helyről nagy kőteg fát elemelt. Közben észarvette, hogy egy puska ember közelédk feléje, kit ő erdőörök velt. Ledobta bántórá a lóptt feköteget és lutasnak eradt. A puska ember, névszerint Jaklin István ugyan nem volt erdőör, de gyanusnak tnt fel előtte Kamenár futása. Utána lótt a tölös embernek és azt el is találta, aztán meggyőzde tőttől, ő is elmecekkelt. Kamenár az arra járó turcsinacsielk vérében találták és bazarzállították. Falopás miatt. Jaklint pedig súlyos testi sértésért feljelentették.

— Tűz a vidéken. Merenye községben Antal József 9 éves Rozsi és 7 éves Lajos nevű gyermekei szülei távollétében a pincében gyufálat játszottak és az égő gyufát gyúlékony homol közé dobták. Csakhamar lángban állott az egész ház és a gyermekeket is csak nagy bajjal lehetett a lángok közül kimenteni.

ANYAKÖNYVI HIREK.

- Születések:
- Október 4—11-ig. —
 - Kortész Gizella szobalány: Erzsébet.
 - Mózes Teréz szobalány: halvaszületett leány.
 - Tarcbner Mari munkáaleány: Lajos.
 - Horváth Juliánna bázveztő: József.
 - Bna István földmives: István.
 - Wagner Ferenc pincérközváltó: Károly.
 - Perkó László földmives: József.
 - Nagy József földmives: János.
 - Rosenfeld Miksa cipész: József.
 - Szabó István szapkáros: János.
 - Tarcb Katalin szakszén: Lajos.
 - Sattler Mór kereskedő: László.

Halálozások:

- Október 4—11-ig. —
- Hermet Paulina rk. 5 hónapos: béthurut.
 - Horváth Katalin rk. 5 éves: udóthurut.
 - Öz. Imrei Antalón Miháéc Teréz rk. 84 éves: udóthob.
 - Német Józsefné Horvát Anna rk. 26 éves: tudógómókor.
 - Varga István rk. 21 hónapos: görválykor.
 - Öz. Kovács Györgyné Gergályi Katalin rk. 70 éves: vérgyengülés.
 - Kocsis Juliánna rk. 6 éves: difteritisz.

Házaságot kötöttek.

- Október 4—11-ig. —
- Babics Ferenc vasuti munkás — Hídeg Máridával.
 - Neuzera József vasuti pályabr — Zákánybóli Csonták Juliánával.
 - Birabás Péter postamester — Andrács Borbálával.
 - Krausz Arnold kereskedő — Wellisch Erzsébettel.

Szerkesztőség: Dr. Váldnyit Henrik, felelős szerkesztő. Kiadó: Ifj. Wajdits József.

VEGYES.

— Meghízhad gyógyszerelö Zavar emésztésel eláttot gyerekek kék étvágyhiányban, a felsőudában, gyomorgröcsökben és rendszeren székéledeben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz por” használatával által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 kor. Szentkoldás naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll féle készítmény kérésző az ó gyári jelvényével és aláírásával.

NYILTÉR.
Az a rovat alatt közzételert nem vállal felelősséget a szerkesztőség

**„MARGIT”
GYÓGYFORRÁS.**

Margitforrás-telep (BEREG-MEGYE)

A budapesti m. kir. egyetem vegyelemzése szerint: kevés szabad szénásvány, ellenben sok szénasavas nátriumot és litiumot tartalmaz. Ezen tulajdonságai azszal, melyek a hasznó Összetelöló vizek fölé emelik. Kifőtté hatáson a lúgtat a tölös boriton állapotbanál, különösen ha a lóptt nélezen aszad folj tölös vízszelékkel még akkor is, ha vértóperők van a „Margit-víz” megbecelölésén azoglatást tesz kevés szabad szénasavú forrás kiváltó házat tartat tölös a gyomor és belek burton állapotbanál, főleg azon esetekben, ha a tölös mennyiségben képszőtt sav oka a rossz emésztésnek.

A nagykanizsai kerakodásat akadályozás, hecsre azoglatást tesz továbbá a hályog burtonos bázvalmál, a kő- és homok képradás esetében, már is a budapesti és bécsi egyetem orvostanárál, mint az orvosvilág egyéb előkelőségei a legeszelebb bázvalmálják, előny: adnak a „Margit”-vízforrásnak a hosszabásonl öszetelöló gyórzék föltt.

MINT IVÓVIZ
Kiváló évszarcnak bizonyult Járványos haltegegek felőg, féltg typhus ellen.
Mint borisz általános kedéltésességű örvend.

FÖRRAKTAR:
ÉDESÜGY L. BUDAPESTEN,
cs. és kir. udv. szállító.

— Ásványvíz-nagyke: esködő. —
Kapható minden gyógyszerárakban, gyógyszerkeskedésben és vendéglőben.

Nyilvadás közönet.

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchen A. Ausztria. Feltalálójás az Antihelmintikus és Antihistaminikus vértelítítő lennek, közvény és rheumával.

Minden é a nyilvadáság oló lépök, csakis azért törtölök, mintán köteleességemnek tartom, Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben legméggyebb közönetemmel fejteni azszal azoglatást, melyeket az 5 vértelítítő tejsz (Ajálalmat rheumatikus szarvendélemben tett és hogy azszal, akik etöl a borzást szarvendéttel felkeresestnek, egyenesen tegyemo Nem vagyok képes azon oldólök (Ajálalmakat leírni, melyeket már 3 év óta minden időrőlökönál taglalmában éretem, s melyeköl nem gyógyszer, nem a bándi (Bécs mellett) kéntörök használatára szabdlított meg. Almatlanul bányakódmaj éjelenkint ágyamban, étvágyom napról-napra fogott, kintésemem szemléltömöt rosszbodott és egész testem erővesztett. Négyhet használatá után feltekint (Ajálalmamöl) szarvak hogy megszarhaditám, a vagyok megszabadítva, mintán már bét óia nem izom e tebböl, de egész testem hgyteltem javult. Szoros meggyőződéssem, hogy mindenkik, ki hasznó (Ajálalmakban szarvendé és ezen tea hasznólatához folyamozott, szlogy fogja Wilhelm Ferenc uramat áldani, mint én.

Öszinte nagybábecelölésel
Butschin—Streitfeld grófnő
alezredés neje.

Vase, hngyhólyag, hngydara és a közvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek burton bántalmáinál, orvosok teletyök által a

Lithion-forrás

SALVATOR
alkorrel rendezte leax.
Hugyhajtó hatáson!

Kellemes ízöl — Könnyen emészteöl
Kapható Árványviszarokkedésében és gyógyszerárakban.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen

Nyavalyatorcs.

Ki nehezkörbő, görcsökben és más ideges állapotokban szenved, kértje ezekről brochurát. Ingony és bórmosto kapható Schwaben Apotheke, Frankfurt a/Main álltal.

52000k. 901.

Arverési hirdetemny.

A nagykanizsai kir. tszék telekkvi osztályá részéről közhír ítéletük, hogy Horváth Imre és öz. Varga Ferencöz végrehajtónak Varga Makár Károly végrehajtást szarvendő nkanizsa: lakó ottent 144 k. 45 f. tőke ennek 1900. évi november hó 3. napjától járó 87/4 kamatai 14 kor. 10 fl. záloglog bekebelezést, 31 k. 80 f. por, 15 k. 30 f. végrehajtás kérelmi 17 k. 50 f. jelenlegi és még felmerölendő költségek iránti ögnyében a feutovezett kir. törvényeszk taröléshez tartozó nkanizsa: 4978 sz. tjkvében A 7 7708 brsz. a. felvett 1336 koronára becsült pajta, udvar, kert, ugyon 74913/2 brsz. a. felvett 116 koronára becsült jakabuti szarvó, továbbá a nkanizsai 3888 sz. tjkben A 7 7810 brsz. a. felvett 1649 koronára becsült feletrőben Varga Makár Károly, másik felében pedig Varga Katalin férj. Marton Ferencöz Varga József, Károly és Juli kiskorúak, ugy Varga Anna kiskorú tulajdonát képező ház 198 sz. a. udvar és kert a végh. törvény 156. §-a alapján egészben, valamint a palli 151. sz. tjkében A 1 162 brsz. a. felvett főrbönczy szölös és pincével Varga Makár Károlyt illető 1056 koronára becsült fele része a véglő a nagykanizsai 7225 sz. tjkben A 2 2675 brsz. a. felvett 331 koronára becsült és Haba Pál és neje Zsuzsanna Beatrix tulajdonát képező részeg utamenti szarvó és pedig a nagykanizsai ingatlanok

1901. évi október hó 19. napján d. e. 10 órákor

ezen tkvi határozat hivatalos helyiségében a palli ingatlan ugyanazon napon d. u. 3 órákor Korvárvá községbázánál Faics Lajos telparési ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladati fog.

Kiküldési ár a fentebb kitett becsár. Árverészi kiváncok tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy övadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Kelt Nagykanizsán, a kir. tszék mint teletkönyvi bázsgódl, 1901. évi július hó 12. napján.



**Jó anyag.
Jó pneumatic,
Jó acél,
Jó keréktalpak.
Jó kűllök.
Jó golyók.
Jó csapágnyak.
Jó hajtókák,
Jó munka,
Jó szerkezet.**

ÖSSZESEN:

**STYRIA-
GÉP
1901.**



„STYRIA”-kerékpárművek PUCH JÁNOS és TÁRSA, Graz.

Raktár és képviselője Zala- és Somogy megyék részére

IFJ. WAJDITS JÓZSEFNÉL NAGY-KANIZSÁN.

JUTANYS ARAK, KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK.

**Nagyjövedelem,
magas jutalék**

kiadkozok mindenkinek, aki egy első-
rangú budapesti részvénytársaság képviselő-
letét, a törvény értelmében megengedett
sorjegyek részleltetésére való eladására
elállítja. Levelek: "Nagy jövedelem"
címmel, Eckstein Bernát hirdetővel
Iroda Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz.

**Csak
Globus
hisztitő
kivonattal
hisztünk**

Arany éremmel kitüntetve
Párizs világtállalása 1900.
Kapható minden írtáraszkokról
felismerhető ábrán.
Doboz 10, 16 és 30 fillér.

HÁZI-
ASSZONYOK
FIGYELMÉBE.

Herz Armin Fiai

BUDAPEST

steeringyertya- és szappangyár

ajánlják kitűnő minőségű

I-ő rendű

"LINA" steeringyertya

II-ő rendű

"GLORIA" gyertya

valamint

Sziszappan-, Lina-, Elain-,
Echwegar- és mázolószap-
pangyártmányait

JOBB ÉS OLCSÓBB,
MINT AZ OSZTRÁK
GYÁRTMÁNY

UJ
HAZAI
IPAR

TÁMO-
GASSUK
A HONI
IPART



**Zongorák
CHMEL J. és FIA**

cs. és kir. udvari zongoragyárosok,
Budapest, Gizella-tér Haas-palota.
Alapítottak 1836-ben.

Legrégibb és legnagyobb zongora- és harmonium-telep hazánkban.
A világ legjobb zongoráit és harmoniumjait egyedül képviseljük, mint:
**Rösendorfer, Bechstein, Schidmayer, Kaps,
Bölsch, Estey, Wirth stb.**
valamint kitűnő saját gyártmány.
Jutányos árak, szolid kiszolgálás.
Arjegyek kívánatra ingyen!

SZABADALMAZOTT DRÓTÜVEG.

Legjobb és legmodernebb üvegező anyag világos tiszta és olajmentesnek és oldószermentesnek és
indohézagok, világos udvaroknak, gépházaknak, rakóházaknak, verandáknak, mindenféle töl-
tő és emelő világosságot teremtő, ábrítványoknak, jelek-ábrákhoz stb. stb.
Készültek ca. 4-70 mm-er vastagságban, egy 25 m-ter terjedelemben.
Előny: Legnagyobb tűrési biztonság, el nem ér ellenálló képesség, tűzállóság igen nagy
folyó, kitűnő világossági áteresztés, könnyű tisztíthatóság, vaszerkezelt megalkarítás stb. stb.
Legjobb eredményű és nagy terjedelemben a legjobb állami és magán épületeknek
használtva van. Sok vasutas! bel- és külföldön közelebbről használták.

ÖVO TOKOK DRÓTÜVEGBŐL
villámellenértéknél, locomotivoknál és gőzhajóknál.
Üregkeményítés-padlózat-lamazok járható tefőzetnek
meghatározott nagyságokban, síma vagy minálanti felülettel, fül és egész sárban, dróttellett
és nélkül.
Egy tefőzetű és üregarállás légiút fel vagy egész sárban, dróttellett vagy
nélkül, legkülönböző alakok és nagyságokban.
Aktion-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Friedr. Siemens.
Neuwahl bei Elbogen (Böhmen.)
Tisztelt gyártmányok: Mindenféle üvegek, üvegárók, onitok, üst- és dombor-üveg,
(szabadalmazott üvegbeállítás) stb.



1.000.000
KÖZÖS
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

**JEGYZÉKE az
50,000 nyerceménynek.**
Legnagyobb nyercemény a legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.

1 jutalom	600000
1 nyerc	400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
1	60000
2	60000
1	40000
3	30000
1	25000
1	20000
3	15000
1	10000
81	5000
67	3000
3	3000
483	2000
763	1000
1288	500
90	300
31700	200
3900	170
4900	130
50	100
3900	80
3000	40
50,000 nyerc. és jut. összegben	13.160,000

**Kiváló szerencse
TÖRÖK-uel**

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt és fél millió koronánál többet nyertek
nálunk nagyrabecéltit vonóknak.

Az egész világ legszebb sorsjátéka a
mi m. kir. szab. osztályosorsjátékunk, mely nemcsak
újabb kezdését veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL soroltatik ki, tehát az
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási
jegyzék kimutatása szerint.

5 bónus alatt összesen Tizenhárom millió
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorolnak
ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ő osztály eredeti sorsjegyelnek tervezett
botétfjei a következők:
egy nyolcad (1/8) frt — 75 vagyis 1-50 korona
egy negyed (1/4) " 1-50 " 3- " "
egy fél (1/2) " 3- " 6- " "
egy egész (1) " 6- " 12- " "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beki-
dése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet
díjlatlanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de
legkésőbb

f. év október hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHAZ
Budapest,
Hazánk legnagyobb detall osztályosorsjáték üzlele-
Főirudánk osztályosorsjáték osztályal:

1. Váci-körút 4.
2. Múzeum-körút 11.
3. Erzsébet-körút 34.

Oh jajt! **Éljen!**

Köhögés, rekedtség és
elnyakodás ellen
gyors és biztos hatásonak

Egger mellpszittlái
az étvágyat nem rost-
ják és kitűnő ízűek.

Doboz 1 kor. és 2 kor.
Próbadoz 50 fillér.

66- és székelyi rakár:
"NÁDOR"
GYOGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körút 17

Egger mellpszittlái
csathamar meggyőzítőit.

Megfojt ez az
átkozott köhögés!

Kapható Nagykanizsán: Belus Lajos, Práger Béla, Reik Gyula
és Csáktornyán: Pető Jenő gyógyszerárakban.

Szép és kellemes

ottthonunk lesz, ha a
Fidger és Boecking-féle
"medvejegyű"
borostánolaj-padozat mázt
padozatok, épületek és balerak felületére
használjuk.

Ezen padozat-más egy minőségre,
szépségre, mit tartóságra nézve
páratlan a maga nemében a bárki
által a dobozon olvasható használati
utasítás szerint könnyen alkalmaz-
ható.

Kivárolagos rakár:
FESSEHOFER JÓZSEF
cégnél
Nagykanizsán.

Csokoládé Páris 1900
Grant-Priz

SUCHARD

Mindenkit
kapható.

Cacao

TROPON a legjobb tápláló és erő-
sítő szer.
TROPON a legjobb tápláló, mint a ká-
vé, melynek legfontosabb részét:
fehérnyelvet tartalmazza.
TROPON az egésznek leg-
jobb erőt, megakadályozza a be-
fűzők elterjedését, eltereli az oldók-
erősítést.
TROPON megemlíthetőnek mindama be-
tegyekben, melyekben köny-
nyen emészthető és bővege táplálékra van
szükség a betegnek.
TROPON a legjobb tápláló táplálék
a szűz nőknél, kitűnő
rossz a gyomrok, beteges a belek, győ-
gék az idegek, akik vérszegények, kös-
vényesek, ládójások, csukartótok és
más olyan bajokban szenvednek, melyek a
rendes étellel való táplálkozást lehetetlenné
teszik.
TROPON nemcsak a legjobb, hanem a
legolcsóbb fehérvérerősít-
mény is. Ár: 100 grm. 1 kor. 50 fill.
Kapható minden gyógyszer-
árban.

A. Messmer tea
manapság a hangadó márká. A kitűnő
kővetők köztélőleg főmobb körök-
ben érik. Messmer teája a hozzáértők
múdoznapp reggelje és csaldórt csaldóra
tovább ajánlatik.
Miacsomagok 100 grammonként 1, 1.25,
1.50 és 2 koronáért Sírém és Kleinszál

Rendelési levélk. **TÖRÖK A. és TÁRSÁ** bankháza Budapest.

Kérek részemre _____ L oszt. m. kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a
hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben } utárvetellel kérem
postaiutványval küldöm } mellékelem bankjegyekben (bányegyekben.) } A nemleltató tölteredő.

Pontos cím: _____

GLOBUS PUTZ-EXTRACT

SOKKAL JOBB mint a vörös tisztító keőcske

Globus fémisztító kivonat

Legújabb kütüntetés

AOANVÉREM

Párisi világtállitás 1900.

Csoport kiáll. kém. iparnak.

FRITZ SCHULZ jun. AKT.-GES.

Lelpzig und Eger cégtől.

Mindenütt kapható!

ACEITYLEN

KLEMM ÉS NOWÁK KOLOZSVÁRT

egy acetylen készletet szállítanak, mely minden kívánalomnak megfelel.

Ezzel minden hiányt megszüntettek:

Robbanásbiztonság,
Automatikus és gazdaságos gázfejlesztés,
Elérhetően tiszta és gyors átáramlás,
Szállítással és egyszerű kezeléssel.

Saját szabadalmak Európa és Amerika legnagyobb államaiban.

Ajánlják megkötés továbbá Acetylen telepre létesítésére minden kivitelben és nagyvárosban.

(Prospektusok, elismerő-iratok, költségvetések ingyen és térmentesen.)

Elsorendű Carbíd folytonosan a napi árkért szállítanak.

Fémnyomdai munkák bármilyen vas, vörös sárgaréz, horgany, alpacca stb. tájak vagy miniat. szerint gyorsan és olcsón elkészítenek.

Az installatciókban jártas, tisztaságra képviselő keresetnek.

KEKÉ-LAKK

(Glasure)

legkifinomult mázoló szer puha padló számára.

1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

VIASZ-KENŐCS **ARANY-FÉNYMÁZ**

legjobb és legerősebb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr. — 1 kis palack ára 20 kr.

FEHÉR „GLASUR”-FÉNYMÁZ

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakozások stb. újjávarrni befestésére

1 doboz ára 45 kr. —

Mindenkor kaphatók:

NEU és KLEIN cégnél NAGYKANIZSÁN.

A feltaláló dr. Meidinger tavár új által kizárólag jogosított gyártmány

MEIDINGER-KÁLYHA

HEIM M. cs. és kir. udv. szállíllónál kapható.

BUDAPEST: Thonathof. — BÉCS: I. Kohmarkt 7. sz. a.
PRAG: Hybernergasse 7.

Minden átlamban szabadalmazva. — Az első éremmel minden kiállításokon kintülvete. — Legkifinomult, nagyobb égési tartama berendezett

kormanyzó és szellőző kályhák

lakások, iskolák és irodák számára a leggyorsabb és legelőnyösebb kiállításban, tetszészerinti égési időtartam szabással való fűtésnél és 24 óráig terjedő égés késszennel tisztelettel

60.000 kályha forgalomba hozva.

Egy kályhával több szoba is fűthető.

MEIDINGER“-kályhák.

Őve intőnk az utaztatoktól, utalva a kályhaszókra öntött következő védjegyre:

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM

HESTIA“-kályhák.

Heim nagy égési időtartama berendezett

FÜSTEMÉSZTŐ KANDALLÓK.
FÜSTEMÉSZTŐ CALORIFÉREK.
Központi fűtés minden rendszer szerint.

Száraz alkalmazása gazdasági és ipari célokra.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Férnek ingyen kapnak.

olyan új találmány orvosát, mely az elvezetett és a megfogás, a fűtés és a gyógyítás egy szög oldalán könnyen postán, jól becsomagolva, ingyen kaphják mindazok a kik érte irak. Ez a legúj-mulatlanokból csodaszorosság, mely megmentett ezeket. A kik fűtési kényelmét, mely megmentett bájokban, szűkben, valamint elvezetett fűtésben szenvedőket, jól elhatárolta az útját, hogy egy orvos legények magyarok kényvel együtt mindenkin ingyen küld. Ezzel a házi-vostrággal a haj otthon gyógyítható, s mindazok a kik a fiatalok kihagyásoktól származó némi bajokban, szellemi elgyöngyítésben, vagy krónikus bajokban szenvedőket otthon gyógyíthatják megval. Ez a gyógyszer körlettelű azokra a szer-vekre hat, hol a megfogásútl szükséges csokáló-eredményvel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt íbat Sate Medical Institutum az alant jelzett címre, a honnan a csomagolt fűtőn elküldik. Az internet leg-újabb szaktájt kért megcsenteni, a kik kezelés céljától az otthonok nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ebből a retentés bájól otthon. Az internet kivétel nem tesz. Mindenki íbat érte-likéntem magyarul, mire íhatározta a postafordulattal egy ingyen csomag orvosát leg-új-magyarok könyvel együtt. Írja meg ma. A csomag oly szépen le van csomagolva, hogy a fűtőmál seki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: Sate Medical Institute, 17 Elektron Holling, Fort Wayne, Ind. Amerika

A levelek mindig bérmentve küldendők.

TELJES ÚJ HORDÓKAT

1000-tól 5000 literig szállít 6 korona ár mellett 100 literenkint míg a készlet tart.

BENKŐ M. PÉCS.

2953/ik. 901.

Árverési hirdetésny.

A letenyei kir. bíróság toint telek-könyvi hatóság közbirré teszi, hogy a kiskoru Mátyás Mária és Erzsébeth letenyei lakóknak, képviselve Dr. Tuboly Gyula megyei tb. t. ügyész által Kovács Éva öz. Gyergyk József akgyedutai és Gyergyk Anna férj. Benkő István öz. rakji, Gyergyk Éva, Mária és Rozsi kiskoruk egyedutai lakások elleni 115 kor. 86 fill. tőke, ennek 1899. október 9-ől járó 8%, kamatai 25 kor. 60 fill. per. 15 kor. 40 fill. végrehajtási, 18 kor. 30 fill. előbbi, 12 kor. ezuttali költségek iránti végrehajtási egyben a nagykanizsai kir. törvényszék (a letenyei kir. bíróság) területén levő egyedutai 342. sz. tkvben A f 364. braz. alatt felvett ingatlanok Gyergyk István, Anna, Éva, Mária és Rozit illető 1/4 része 31 kor. kiküldési árban az egyedutai 257. sz. tkvben A f 364. braz. alatt felvett ingatlan és rajta épült 100. népszeresítő ház, 458 kor. kiküldési árban az egyedutai 378. sz. tkvben A f 307. braz. alatt felvett ingatlanok Kovács Éva, Gyergyk István, Anna, Éva, Mária és Rozit illető 1/4 része 37 kor. kiküldési árban, az u. a. sz. tkvben A f 594. braz. ingatlanok ugyanazokat illető 1/4 része, 40 kor. kiküldési árban a bécsi 176. sz. tkvben A f 329. braz. alatt felvett váltásig köteles ingatlan, 664 kor. kiküldési árban a bécsi 196. sz. tkvben A f 352 1/2 és 355 1/2 braz. alatt felvett, váltásig köteles ingatlanok 24 kor. kiküldési árban és pedig az egyedutai ingatlanok az egyedutai köztégebíró házándi

1901. évi október hó 30. napján d. e. 10 órákor,

a bécsi ingatlanok a bécsi köztégebíró házándi

1901. évi október hó 30. napján d. u. 3 órákor

megtartandó nyilvános árverésen eladandó fog.

Ezküldési ár a fentebb kitett becscr

Árverésni kívándók tartoznak a becscr 10% -át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Letenye, a kir. járárbíróság mint telekkönyvi hatóságúal, 1901. évi szept. hó 19. napján.

Gyomor betegeknek!

Mindazoknak, kik a gyomor megbűtés, vagy túllerelése, resz, nehezen emészthő, nagyon meleg, vagy hideg ételk élvezete által, vagy rendetlen ételmozgások következtében gyomorbetegekkel, mint

Gyomorhurut, gyomorfájdalom, nehéz emésztés, vagy nyálkásodást kapnak ajánlunk egy kitűnő házi szer, melynek kitűnő hatása már évek óta ki van próbálva. Ez a

Hubert Ullrich' féle növénybor.

Ezen növénybor kitűnő gyógyhatásának lálló fűvekből, jó borral van kezeelve és árszáll, általa kell az ember emészthő szervezeteit. — A növénybor megkezdés-lyozza az emészthő szervezeteit és előmozdítja az egészséges étel-újráképződést.

A növénybor idegkötés hasonló, gyomorbetegeknek még a cseirájukban elfojtának. Symptomok mint: Fűfűzés, fejfájás, gyomorfájdalom, felfúvódás, rosszulletű hányással, melyek chronicus (lúds) gyomorbetegeknek oly gyakran előfordulnak elintnek nehézszeri irás után.

Szekrekeűes és ennek kellemetlen következményei, mint szorulás, kolika, szék-érbőzlet, savgyűlés, légség hűgűdés és rossz vérkeringés, továbbá fűfűzés, álmatlan éjjeli következtelen ily egyének lassan egészen eljussanak. Növénybor az élygűngűk életének új útját ad. Míg Növénybor fokozza az étvágyat, az emésztést és táplálkozást előmozdítja, elősegíti az anyagcserét, gyorsítja a vérkeringést, megnyugtatja a felült idegkötés és elvezetett szervek. Sámaltan elimered és hányást-állítás igazolja ezt.

Növénybor kapható 3 és 4 koronás a Nagykanizsán, Újvári, Kis-Komárom, Csákány, Nemes-Vid, Tapolcny, Hőbény, Nagy-Bajony, Felső-Negedy, Csurgót-herczé, Gósi, Lugrád, Alsó-Dombóvár, Kőrösi, Mára-Csány, Rákai, Podureni-Szelenak, Alsó-Lendak, Pákal, Rákai, Novai, Hók, Póókai, Páczai, Alsó-Rajki, Nagy-Rajki, Kékesi, Mórak, Kaposvár, Nagy-Száll, Tarján, Vízjel, Si.-Georgeni, Kálnovaci, Novigrádi, Káronak, Perikli, Úrkútak, Váradi stb. gyogyárakban és fűszerboltokban, és az osztrák magyar monarchia legtöbb gyogyárában.

A letenyei gyogyárak 3 és 4 tőh líveg növény-ir rendeltetend érdelet irak mellett küldik set mindenké a nuorahónban.

Utánzásoktól óvatik.

Kerjenek csak

Hubert Ullrich' féle növénybor.

RENKIVÜLI SZERENCSE BIHARIEDE főarudájában,

abol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, körötte

600,000 koronát a 69686. számra

600,000 koronát a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy egy sorozajegy vásároljunk

de általa meggazdagodhatunk!

SZERENCSE-NAPTR.

Januar	Február	Március	Április	Május	Junius	Julius	Auguszt.	Szeptem.	Október	Novemb.	Decse
1 18794	1 12172	1 8811	1 2874	1 8798	1 18 148	1 28730	1 12978	1 18882	1 18888	1 18888	1 18888
2 18795	2 12173	2 8812	2 2875	2 8800	2 18 149	2 28731	2 12979	2 18883	2 18889	2 18889	2 18889
3 18796	3 12174	3 8813	3 2876	3 8801	3 18 150	3 28732	3 12980	3 18884	3 18890	3 18890	3 18890
4 18797	4 12175	4 8814	4 2877	4 8802	4 18 151	4 28733	4 12981	4 18885	4 18891	4 18891	4 18891
5 18798	5 12176	5 8815	5 2878	5 8803	5 18 152	5 28734	5 12982	5 18886	5 18892	5 18892	5 18892
6 18799	6 12177	6 8816	6 2879	6 8804	6 18 153	6 28735	6 12983	6 18887	6 18893	6 18893	6 18893
7 18800	7 12178	7 8817	7 2880	7 8805	7 18 154	7 28736	7 12984	7 18888	7 18894	7 18894	7 18894
8 18801	8 12179	8 8818	8 2881	8 8806	8 18 155	8 28737	8 12985	8 18889	8 18895	8 18895	8 18895
9 18802	9 12180	9 8819	9 2882	9 8807	9 18 156	9 28738	9 12986	9 18890	9 18896	9 18896	9 18896
10 18803	10 12181	10 8820	10 2883	10 8808	10 18 157	10 28739	10 12987	10 18891	10 18897	10 18897	10 18897
11 18804	11 12182	11 8821	11 2884	11 8809	11 18 158	11 28740	11 12988	11 18892	11 18898	11 18898	11 18898
12 18805	12 12183	12 8822	12 2885	12 8810	12 18 159	12 28741	12 12989	12 18893	12 18899	12 18899	12 18899
13 18806	13 12184	13 8823	13 2886	13 8811	13 18 160	13 28742	13 12990	13 18894	13 18900	13 18900	13 18900
14 18807	14 12185	14 8824	14 2887	14 8812	14 18 161	14 28743	14 12991	14 18895	14 18901	14 18901	14 18901
15 18808	15 12186	15 8825	15 2888	15 8813	15 18 162	15 28744	15 12992	15 18896	15 18902	15 18902	15 18902
16 18809	16 12187	16 8826	16 2889	16 8814	16 18 163	16 28745	16 12993	16 18897	16 18903	16 18903	16 18903
17 18810	17 12188	17 8827	17 2890	17 8815	17 18 164	17 28746	17 12994	17 18898	17 18904	17 18904	17 18904
18 18811	18 12189	18 8828	18 2891	18 8816	18 18 165	18 28747	18 12995	18 18899	18 18905	18 18905	18 18905
19 18812	19 12190	19 8829	19 2892	19 8817	19 18 166	19 28748	19 12996	19 18900	19 18906	19 18906	19 18906
20 18813	20 12191	20 8830	20 2893	20 8818	20 18 167	20 28749	20 12997	20 18901	20 18907	20 18907	20 18907
21 18814	21 12192	21 8831	21 2894	21 8819	21 18 168	21 28750	21 12998	21 18902	21 18908	21 18908	21 18908
22 18815	22 12193	22 8832	22 2895	22 8820	22 18 169	22 28751	22 12999	22 18903	22 18909	22 18909	22 18909
23 18816	23 12194	23 8833	23 2896	23 8821	23 18 170	23 28752	23 13000	23 18904	23 18910	23 18910	23 18910
24 18817	24 12195	24 8834	24 2897	24 8822	24 18 171	24 28753	24 13001	24 18905	24 18911	24 18911	24 18911
25 18818	25 12196	25 8835	25 2898	25 8823	25 18 172	25 28754	25 13002	25 18906	25 18912	25 18912	25 18912
26 18819	26 12197	26 8836	26 2899	26 8824	26 18 173	26 28755	26 13003	26 18907	26 18913	26 18913	26 18913
27 18820	27 12198	27 8837	27 2900	27 8825	27 18 174	27 28756	27 13004	27 18908	27 18914	27 18914	27 18914
28 18821	28 12199	28 8838	28 2901	28 8826	28 18 175	28 28757	28 13005	28 18909	28 18915	28 18915	28 18915
29 18822	29 12200	29 8839	29 2902	29 8827	29 18 176	29 28758	29 13006	29 18910	29 18916	29 18916	29 18916
30 18823	30 12201	30 8840	30 2903	30 8828	30 18 177	30 28759	30 13007	30 18911	30 18917	30 18917	30 18917
31 18824	31 12202	31 8841	31 2904	31 8829	31 18 178	31 28760	31 13008	31 18912	31 18918	31 18918	31 18918

Mikor van a születésnapom?

Mondkál az szímet vaszról, mely valóban a neve vagy születésnapja iról van jegyezve. Száz évek múltán nemcsak az születésnapod, de 1/4, 1/2 és 3/4-ig is kapható. Csak azok legrosszabb esetben kaphatnak szímet, ha a VÍR SZER ENK ÉVÉN KÉRTÉK.

Az I. osztályú sorozajegy ára:

egy nyolcad (1/8) — 75 frt vagy 1.50 kr. — egy negyed (1/4) 1.50 frt vagy 3. — kr. — egy fél (1/2) 3. — 6. — egy egész (1) 6. — 12. —

Kredeti sorozajegyek másványú vagy a határozott előretör beküldés ellenében küldök. Minden rendeléshez a vételár tartozik mellékelve. A vételár megfizetését követően azonnal küldöm. Szívetekdj megrendelést azonnal, de legkésőbb

1901. évi október hó 20-ig

alólti szerencse főelámlatkozás juttatni.

BIHARI EDE
BUDAPEST, Városház-utca 14. szám.

Itt levágandó!

Megrendelő-lap

T. Bihari Ede urnak Budapest.

Szívetekdj a magyar kir. szab. osztályozásérték. I. osztályú az. eredeti sorozajegyét a hivatalos (tervezett) hozzáim juttatni, utánveendő.) A nem kívántat postautalványon küldöm.) szívetekdjéket történi.

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS aranyára

arany, ezüst és órák árak szállítókhoz

BRUX (Gépművészet)

Jó és olcsó órák, 3 évi jótállással privát vevőknek

Valódi ezüst-óra frt. 8.75.
Valódi ezüst-lénc frt. 1.20.
Nickel ezüst-óra frt. 1.95.

Cégem a cs. és k. bíróimál címerrel van kitüntetve, valamint arany, ezüst kitüntetési érem valamint csernyí elismerő-levél van birtokomba.

Nagy képes árjegyzéket legyen ébér.

ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” a „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” a „nagy-kanizsai kisednevelő egyesület,” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n.-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények tápintézete,” a „katonai hadastyán egyesület,” a „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai külhatalmának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Közutaink és járdáink.

Nagykanizsa, 1901. okt. 19.

(V.) A város utcáit burkolják, javítgatják kongó téglával. A járdák és a vele összefüggő közhelyiségek rendbeartásáért a város évenként 8560 koronát irányzott elő. Ezzel szemben azonban van a városnak a kongó utak jóvedelméből 73949 kor. letéje. sőt a képváradati-utalt meg-takarított jóvedelméből van 21559 koronája, ugy hogy a város nem nagy összeget ad ki a közhelyiségek javítására, karbantartására, mert a kiadások nagy része az utalétekből térül meg. Ezt nem mondjuk gúncs-képpen, de nem hagyhatjuk szó nélkül azt a körülményt, hogy a város belterületén sok székért burkolatlan, hogy őszszel, télen a kocsiak még most is ezeken az utakon tengelyig járnak sárban. Felemlítjük csak a Zrínyi Miklós-utca felő részét, a Kiszfaludi-utca, Gösföldy-utca, Kőlcsey-utca atb. stb. a Kazinczy-utcsának a sorompón túl részét, mely városunk főforgalmi helye, melynek fentartása a város kötelessége, de ez oly siralmas állapothban van, hogy a legutolsó mező-városokban se lehetne siralmasabb. Ha védekről Nagykanizsára ér az ember; szinte megijed annak a sár-tengernek a látására, mely a vaspálya udvar előtt a sorompóig az utas szeme elé tárul.

Pedig első dolga volna a hivatott közgekeknek, hogy éppen a forgalom fűntjait gondozzák, mert a közlekedés gyorsasága és tisztasága az utcák köztélis és végül legyen minden város a szépségére egy kissé liu, mert az már mégis csak furcsa

eljárás, hogy az idegeneknek a Kazinczy-utcsában a legdísztelenebb oldalról mutatkoznak be!

A közutak gondozásának kötelessége a városé, a járdák javításának kötelessége a házitulajdonosoké. A járdák javításának ügyében néhány év óta visszaesés tapasztalható. Sok ház előtt a járda olyan hepe-hupás, a téglák olyan szépen állnak tőtagásat, hogy emlékezett azokra a patriarkális időkre, amikor Kanizsa utcái a régi ház köveivel voltak még burkolva. Az ember némely ház előtt felbukik, ha jól nem vigyáz. S minthogy emberi természet, hogy megnézzük, mi oka a bukásunknak, az öregek felcsikiz a pápaszemét, hogy megnézzék, miben botlottak meg, a fiatalok pedig levezik a civkikert, hogy megláthassák, mi okozza a tyukszemfájdalmakat. Ez a dolognak komikus oldala. Komolyabb oldala az, hogy a téglák okozta mélyedésekben minden eső után tócsák képződnek, melyek a közlekedést megakadályozzák és a közönség azon tekintélyes része, mely nem jár bagyriabőr csizmában, némely utcába nem is járhat.

A közutak és járdák gondozásával összefügg az öntözés ügye is. Ez ugyan most nem aktuális. Azonban nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy az öntözés csak a fűtőn kielégítő, de semmiféle más utcában nem felel meg az egészségtudomány követelményeinek. Erről a város összes lapjai annyit írtak már, de oly kevés eredménnyel, hogy ebből az egy tényből is napnál világosabb, hogy az utcák közállapotának gondozásával megbízott hatóságok az eljárásában semmi más sem vezérli, mint közöny, közöny és közöny!!

Városi közgyűlés.

Nagykanizsa város képviselőtestülete folyó hó 12-én tartotta szokásos költségvetési ülését. A közgyűlés Vécsey Zsigmond polgármester előlétele alatt. Lamét láttuk azt a végtelenen könnyű, mely költségvetést benyújtott — a legutóbbi közgyűlésen — hol a 200 képviselő helyett csupán 65-én jelentek meg, dacára annak hogy a legfontosabb ügyek voltak tárgyalásra kitéve a jelen ülés a legelső közgyűlés város-uk történetében, melyre a városi tanács nem a nagy, sem pedig egy bizottság javaslatát, hanem városi képviselői indítványát is terjesztette a közgyűlés elé.

A közgyűlés délután három órakor kezdődött körülbelül huszonöt képviselő részvételével melett.

A tárgysorozat első pontja Zalavár-megye törvényhatósági bizottságának leirata volt, a helygyminiszteri kiadottékek által tartott vizsgálat alapján. A miniszteri kiküldötték szerint a pénzkezelés nehezkes, az ügyvitel hosszadalmas és nem megbízható, mert könyvev tévedésre és félreértésre ad alkalmat, azért a miniszterium elrendelte az ügyvitel szabályozását a hiányos bírógós pótlásával, melynek megvizsgálására a ellenőrzésre a megyebizottság Koller István elsőrajki főbírtokos és Ziegler Antal elsőrajki kir. közjegyző biztatósi tagokat rendelték ki.

A második tárgyat, mely szönyegre került, egy ideiglenes segédmérnök szerződésére 2000 kor. fizetéssel az 1200 korona fizetésű bíró mészaki díjok helyett — képezte.

Ekkor felállott dr. Dick József és erősen beszédben elemezte a segédmérnök állás szervezését, mely szerinte felesleges terhet ró a városra, mert mészaki díjok nem kell, annál inkább nem kell segédmérnök. A városi közgyűlés Kéry Sándor mérnöknek megszavazott 2000 korona tiszteletdíját azért, mert a város ügyeinek szenteli a hivatalos órákon kívül szabad idejét is, ha tehát ő külön díjat kap, végezzon külön munkát is, de ha egy segédmérnököt alkalmaznak, akkor vonják meg a mérnök-

tól a tiszteletdíját és azzal fedezték azt a többletet, melyet a segédmérnök kap. Ő nem hajlandó a városi mérnöknek szarakat vagy ezeket ajándékozni.

Vécsey polgármester szerint a mérnöknek annyi munkája van, hogy ha segédet kap, még akkor is sokat kell hivatalon kívül dolgoznia.

Elek Lipót minden körülmények között szükségesnek tartja egy segédmérnöki állás szervezését.

Király Sándor mérnök részletesen ismertette az okokat, melyek miatt egy helyettes mérnök állást kell szervezni, és kifejtette, hogy ajánlatok nem sokott előadni. A képviselőtestület dr. Dick József kivételével hozzájárult a segédmérnöki állás szervezéséhez.

A herceg Bathány Stratmann-féle hitbizományi ingatlanok adás vételi szerződése az eladó részéről alá van írva. A város részéről halasztást szenvedett a szerződés, mert a képviselőtestületben a szerződéshez szükséges 102 városi képviselő csak 65 jelelt meg. Azért a közgyűlés megbízta a városi tanácsot a szerződés aláírásával, mivel a hitbizományi igazgatóság az ingatlanok át vételét sürgeti.

Vajda Péter József szöveget Kina Anna ingatlanát érintően nem vehette át a város a mai közgyűlés után, mert törvényes számmal a képviselők nem jeleltek meg.

Kerjesy Sándor a szegényügyi rendezést sürgette és határozott indítványt tett a szegényügyi rendezésre vonatkozólag, szerinte a szegények eltartását a virilitás fedezze. Dr. Rotchold Jakab, Nith Norbert mellozói kéri Eperjesy indítványát a szegényügyi bizottság egy javaslatára való tekintettel, melyről azonban nem emlékezett meg senki. Vécsey polgármester a javaslatot nem tanulmányozta ugyan, de állítja, hogy a javaslat nem felel meg a célnak. A képviselőtestület elhatározta, hogy a javaslatot behatólag foglalkozni és utasította a városi tanácsot, hogy tüzetes tanulmányozza át a szegényügyi bizottság javaslatát és három hónap múlva saját javaslatával terjeszse közgyűlés elé.

el, mint a szegényügy végleges rendezését célzó javaslatot.

Tripammer Gyula és Unger Ullmann Elek városi képviselői együttes indítványa a temető kerítés, sírboltok elhelyezése és a temető bejáratának jobb beljebb helyezése iránt a közgyűlésen csendesen moott keresztelt. A közgyűlés Unger Ullmann Elek, Eperjesy Gábor, Körtzer György, dr. Rácz Kálmán, Király Sándor és Deák Péterből álló bizottságot rendelté ki a fentebbi képviselői indítványa értelmében a városi tanácsal közösen egy szabályrendelet tervezet alkotására.

A vághid és a városbás helyjeinek vilányos árammal való világítására beérkezett ajánlatok közül a városi tanács a pénzügyi bizottság véleménye alapján legelőnyösebb ajánlatot télt Franz Lajos és fia cég. Tuboly Viktor sajátánál veszi tudomásul, hogy a tanács Franznak akar szerződést kötni. Inkább kétszerannyi fizetésnek számna, mint Franznak és akárhány adjunk a világítást csak Franznak ne.

Dr. Dick József tiltakozik az ellen, hogy a közgyűlés elé terjeszsek egy olyan vállalkozó ajánlatát, ki a város „létre vezetne” és ólja a közgyűlést attól, hogy egy ilyen vállalkozóval szerződést kössön, ami nagy „egység” lenne. Kér név szerinti szavazást, melyet a polgármester a közégi törvény 59. §-a alapján elrendel, mire a képviselők háromnegyed része elhagyja a termek. Az ötmaradék közül heten a Franzzal kötendő szerződés ellen szavaztak, mely körülmény lejjobbban igazolja a Franz és fia cég nagy népszerűségét.

A közvághidhoz vezetett út kiépítésének tárgyalásánál Elek Lipót indítványozta, hogy a többi tárgyatnak (tűzrak ki a jbró közgyűlésre, mert már csak tíz képviselő van a terebben. Dr. Friedl Ödön városi képviselő indítványozza, hogy az útát napokig el do indítványát a polgármester tekintettel a kevés tárgyra nem fogadják el, kéri dr. Friedl indítványa visszavonására, mire ő indítványát visszavonja.

A városi tanács jelentése Franz Lajos és fia cég közevetlém vizsátértele

TÁRCZA.

Szüleim sirjánál.

— A „Zalai Közlöny” freddi tárcája. —

Némán szemlélem síroto,
Jó atyám és anyám.
A nagy kínból nem szélhatok,
Könnyem sincs már talán.

Rideg hantok takarnak el
Kémlo szemem elől;
De az érzelem utat lel,
Utat mindenfelől.

Szeretotem nagy ereje
Attór a hantokon:
Élelet kell a melege,
S mosolyt az ajkakon.

Gondolkozva elmörengok,
A mult emléikem;
A fájdalomhoz gyönyört érezek,
Bűbajos képséin.

Ritka jó stülök voltatok,
Munkácaok, gondosok;
Küszlemlitek csak nagyok,
De sikerben ducak.

Szeretettől áradozott,
Mindenkör szivetek;

Ajkatokról tiszta méz folyt,
Tiszta mint lelkekot.

Övötek mindkét java,
Voll cupán gondotok;
A mennyei örök hazo,
Legjobb vágyódások.

Itt pihentek egymás mellett,
Álmotok nagy és mély;
Sirotkoban a kikelet,
Örök reménye ő.

A gyermeki sziv és kebel
Szép hálavirágát,
Sirotkokra ütetem el,
Hogy hintse illatát.

Áludjatok csak még tovább,
Álmodjatok szépet;
Szandergeteknek majd odább,
Angyalozó vat végot.

Nith Norbert.

Réverie.

— A „Zalai Közlöny” tárcája. —

Ita Gay de Maupascaat

Egy barátí lakoma után, mely régi barátok közt folyt le, átan ötök egydt: egy író, egy orvos és három foglalkozás nélküli gárdag ember.

Beszélgelnek mindenféléről és elfolyt őket az utalom, mely rendszerint hási az önépepek után és a mely meglőzi az elvátsát. Az egyik köztölök, minuevan öt percig hallgatnak nézta a boulevárdon, amelyen előlötök a gázlámpák lobogó fénye, hirtelen megezőált.

— Mikor az ember nem csinál semmit esteől reggelig, bizony az nap szegény bosszu.

— És az éjjel is, teré hozzá szom-zárdia. Nem tudok a tudni, az élvezetek kifárasztanak, a beszélgetés nem szórakortat, mert sehohsem találkozem új eszmével és ilyenkor úgy érzem, hogy ha valakivel beszélni késszülök, megiep valamit örült vágy, senkivel sem beszélni, senkivel meg sem hallgatni. Nem tudom, mit csináljak az esteimmel.

Es a harmadik helyfő felkiáltott:

Örömet megéreznek bármilyen szórakortat, ha legalább 2 óráat tölthetnek el kellemesen esteitkét. Ekkor az író, aki éppen a felöltőjét vette fel, megszállt:

— Az az ember, aki új vétket fedez fel, mely felényire megrövidíti az életet és az embertársával közli, sokkal nagyobb szolgálatot tesz az emberiségnek, mint az, aki feltalálja az örök egészség és örök ifjuság cndasszerét.

Az orvos mosolygott, egyet szippantva szivarával.

Az igaz, de azt még senki sem találta fel. Mióta feonult a világ, folyton kereseltek és kutatták. A hajdani emberek rá jöttek fajuk tökéletesítésére. Mi pedig ebben nem érzük utol őket.

A három benyélők egyike odadörmögött. Ehiszen épen az a kári Azután egy pillanat múlva hozzáléte. Ha legalább egy alhatám, érzékeltem én nem érzve hideget, meleget, amint erősen kimerítő munka után alszik az ember, szinte megsemmisültem, álmok nélkül.

— Miért álmok nélkül? ” kérdé az ember.

Mert az álmok nem mindig kellemesek és mindig bizartok, valószínűtlennék, ösreleghűstelenek és mert hogy ha alszunk, nem izlelhatjuk annak élenségségét akarunkunk szerint. Ebben kell álmolni.

Mi akadályoz meg benne, kérdé az író. Az orvos eldobta szivarját.

Kedvesem, ében álmolni, ehhez képepség és akaratot kell és végező-ményben iszonyú fáradtságot okoz. Mert az, gazí álom, ami nem más, mint a gondolat stétája a kedves vizitók során, bizonyára a loggyönyörűségeosob valami.

Azonban magától kell jönonie, minden erőletés nélkül és hogy a test teljesen jól érezze magát mellette, az ilyen álom ezen feltételek mellett valósulbat meg.

— Az író vállalt vonogatta.

Oh igen, a basis az ópium, a meater-ségen paradiceom. Olvasom Baudelairet és én is izületem a hirted orvosszert, mely egész betegg lett. — De az orvos tagadónlag intett. — Nem, nem, az éther és semmi más az áther. Megjegyzem, hogy köllőndően az iromberem vebelik hasznát. — A három ingendős érdek-lődése egyszerre az orvos fel fordult.

Egyikük megkérdözte: Magyarazza el nekünk a hatását. — És az orvos elkezdé:

Nem kellene ehhez nagy szavak ... ugy-e? nem beszélék mint orvos; nem pedig mint erkölcstör, hanem csakis a gyönyör hatását ecetelem.

Ti mindennap kivételnek a rézat abból, ami felemélti az életeteket. Egy új érzetű hívom fel figyelmeket, amelyet csak értelmes emberek élvezhetnek köllő módon. Es a dolog nagyon veszélyes, mert roppantul felagitja a szervezetet, ami nagy gyönyört okoz. Megjegyzem, hogy bizonyos előkészület kell hozzá, az az egy bizonyos képepség, hogy átérzessék a maga teljességében az áther köllőös hatását. — Most pedig analízáljuk a dolgot a legtisztábban, bár ez nem könnyű feladat, mert ez az érzet oly ánon, teljesen megfoghatatlan. Egy elmélyesedést idegbenjómál jöttem rá, melynek gyökzserét használtam. Azóta vissza is álom volo egy kissé. Elénk fájdalom éreztem a nyakamban és a fejemben, elviselhetetlen bízerség sajnargatta bóróm, lázas nyugtalanság vált rajtam erőt. Vettem egy nagy óveg átheret, feloldottam és behelgeztim kedzem. Néhány perc múlva birtonytalan morgomgát véltum hallani, és azután valamizugs — és úgy éreztem, hogy egész testem pelyh könnyűvé vált. Oly könnyűvé, mint az elpárolgó gáz. Azután bizonyos kübultság vált rajtam erőt, bizonyos álomkörös jölettem éreztem a fájdalomak dacára, amelyek időnként sajogtak még, de egészen elviselhetőkké váltakoztak. Nemsólvára egy köllőös és kellemes érzés vált rajtam erőt, úgy éreztem, hogy ez mellemben támadt, aztán lassankint

iránti ügyében. A közigazgatási bíróság harmadfokban elrendelte a kövezetveszteségét, mirel a képviselőtestület tudomásul vett. Tudomásul vették a belügyminiszternek 35478/901. számú leiratát, mely a két elmebeteg osztály felállítását nem Nagykanizsa városában, hanem Zala-Egeresen engedélyezi.

Az Olás végleg a városi tanács majdnem egyedül maradt a tanácssteremben.

Allást a kereskedő ifjaknak!

A kanizsai kereskedelmi iskola abiturientiál itt helyben egy nagyon nemes célt szolgáló célt alakítottak. Errezték, hogy az 6 pályájukon az egyen teljesen el van hagyva és a nagy konkurrenciát mellett annak van kitéve, hogy tanulmányainak befejezése után esztendőnk sem jutnak alkalmazáshoz. Ennek a szükségzetnek kielégítésére alakítottak egy-letet, melynek egyebek közt az is célja: a helybeli kereskedelmi iskolában végzett növendékeket, hogy elhelyezzen.

Számlámat viszoyokk találokunk a kereskedelmi iskolát végzett ifjak pályáján. Sehol a jelennek oly nagy mérő mostohaasága, a jövőnek akora bizonytalansága és az alkalmazásoknak oly nagy aránytalansága ezekben és társadalmi állásban, mint az 6 pályájukon. Hazánkban 37 kereskedelmi iskola van, macapárá. Átlagosan számítva mindegyik 30 ifjút bocsát ki évenként az életbe, ami összesen 110 et tesz egy esztendőben. Ez óriási mennyiség, amekkorát a mi kicsiny kereskedelmünk a csekély iparunk nem bír el. A kibocsátott vaj uem is marad az eredeti szűkösség mellett az eredeti irányban. Szűkösséjük különböző pályákra: postai adószítói, állatorvosi pályákra s ma szétfelképpen elterjedtől a céltől, melyet először maga elé kitűzött. Azonban ez a sokféle pálya sem képes magába fogadni az évenkénti kontingent. Százu és százan alkalmaztatás nélkül vannak, köztük számosan olyanok, akik már korán a macuk erejére vannak, utalva s icy valóságos éhezés nekik a munkanélküliség. Am ezt s nagyvívő munkanélküliséget nemcsak azok érzik, kik anyjai, hanem a többiek is. Nagy a munkanélkül, következőkép alá száll a munkabér s mind közönsegebbnek tekintik a munkát. Innen van, hogy ma már — különböző azon városokban, melyekben kereskedelmi iskola áll fenn — minden esztendő éretteztett itt ifjakat szeretne a pult mellé állítani. Olyan munkákat végezhetnek velük, mindeket inszgyerekre szokás bízni, amelyekhez még helyesírás sem szükséges. Vagy nincs szüksége a magyar kereskedeleme nek kereskedelmi iskolára, vagy pedig a kereskedelem áll magasan a szűkösséget felett. Mi azt hiszünk, hogy a kereskedelmi iskola jövőjét is kellene szállítani oly formán, hogy polgári iskolá alakulna át s a polgári iskola tantervét némely fontosabb szakiránnyal ki kellene bővíteni.

Természetesen a munka ily közönsege sége mellett a munkabér alacsonyasága. E téren azonban igen nagy aránytalanságokkal találkozunk. Ugyanazolyi munka mellett néhol 2-3-szor akkora javadalmazásra akadunk. Néhol sine curát kat találunk, amely mellett equipage-on lehet átterjedt karjaiba is, melyek teljesen könnyűekké váltak: mintha a bus és csont teljesen elűlt volna és megmaradt a bőr egyedül, melynek segítségével érezte, micsoda boldogság lenne maradni ebben a jószág érzésben. Minden földjalm megazott egyszerűre. E hangokat hallottam. 4 hangot egyszerűre, melyek beszéltek. S szavakat meg nem értettem, értelmezniül hangzottak. Da felismertem, hogy ez egyszerűen füleimnek tagolt zugása. Nem aludtam. ébren voltam: tudtam, éreztem, okoskodtam, tisztán, mélyen és egy gyönyörűséges érzés, egy különböző mámor megfizerezte szellemi képességemet. Nem olyan álom volt, mint a mind a banis okor, nem jelentek meg az ópium által okozott beteges látomások, hanem egyszerűen c-odáltságos ki-élesedett, jobban láttam, megéreztem, felismertem a dolgokat a leginkábbesőbb biztonsággal, tudással. És hirtelen szembe öltöt a szentírás egyik helye. Úgy tört fel nekem, hogy megízleltem a tudás fényes gyömböcsét, hogy minden

szórakozni, másutt robotot és nyomorúságot látnak együtt. Néhol nyugdíj által biztosítva van az alkalmazott jövője, másutt öregségére ki van lété a nyomorúságok. Szóval fizetés dolgában megelégedés és panasz egyaránt helyet foglalhat.

A kanizsai abiturientiál nagy eszmét képviselnek az 6 körökkel: a kereskedelmi alkalmazottak elhelyezésének országos szervezésére az eszmék-ek voltak fel a adtak neki — igaz — gyenge testet. Amint az ipari munka terén, aként a kereskedelmi munka terén szükség van munkakészletti intézetre. Egyáltalában minden foglalkozási ágban, ahol piaca van s munkának, ahol tehát az arakat szabványon, a szűkösséget ott ahol felmarul, azonnal kielégíteni kell a ahol végül ezer és ezer oktatásnak kell keyeret kereszt s gondoskodni arról, hogy a munkanélkülit szabály szerű elosztása által a munkabér bizonyos nívón tartassák: ott mindenütt szükség van a munka-elhelyezés körponti szervezésére. És még egyre van szükség! Ha már felállították a kereskedelmi iskolák intézményét, biztosítanunk is kell annak létjogosultságot. Hogy legyen, mért az fennálljon. Azon állásoknak fele, melyek éretteztett tett emberekké várnak ma nem ilyenekkel van betöltve. Pénzügyintézetekben, kereskedésekben nagyon sok olyanok találkoznak, akik kereskedelmi iskolázás nélkül olyan állást tölt be, amelyre tanult lju val. Módot kellene hát találni arra, hogy az ilyen állások biztosítassanak az éretteztett tett emberek számára.

Korunk egyik jellemzője, hogy a foglalkozások széttagolása által az ifjúnak már korán fixirozni kell, mily elátpályára akar lépni, tehát mely uton kezdje el kiképzését. Aki a kereskedelmi pályára szánja életét s e célból a szükséges elmélet ismereteket az iskola falai közt felszerja magát legyervekzni, annak biztosítunk annyit, hogy legalább alkalmazhat képhasszon, mert különböző oda-jutunk, hogy a kereskedelmi szakoktatás célját fogja tévesztés és mint hajdanában az iskola mellőrlésével egyenesen a gyakorlatba fordulnak azok, kik kereskedő ismeretekre skarnak szert tenni, hogy kereskedők legyenek.

Bankigazgatóvá nevelés.

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a banküzlet vezetése az úgynevezett „learned professions” körébe tartozik és sikeres gyakorlására az intellektuális képességek nagy mennyiségére van szükség. A banküzlet vezetése a bankári teendőik körébe vágó teukikai ismeretek tudásán kívül főleg alapos emberismeretet, a törvényekbe való jártasságot s azon országok közgazdasági viszonyainak teljes ismerését igényli, hol a bank működik. Tudni kell továbbá a bankárnak és bankigazgatónak, hogy mi módon lehet egyesreget elérni s melyek a vezetésképpel járó üzletk ismérvei; ismerenie kell ama tenger alatti sziklákat, melyek elkerülendőek, hogy a hajó azt ne roccsolód-jék, szóval, a bankárnak mesze felette kell állani az átfogember nyóván s képesnek kell lenni arra, hogy szaszemeivel a mélységeket és a magasságokat meg-mérje. Joggal monhatót tehát, hogy a banküzlet vezetése a „learned professi-

rejtélyről lebulit a fától és egy új, megfoghatatlan logika hatalmában találtam magam. És az érzék, igazságos bizonyítékok halmaza rakásra gyűlt előttem, fojtott erősebb, hatalmasabb érzék jötték. Fejemből valóságos harcmezere támadt a gondolatoknak eszméknek. Fel-sőbb lény voltam, legyőzhetetlen értelem meli felgyervekve és csodáltságosképpen gyönyörűséggel élveztem hatalmas tudatát. Sokáig nagyon sokáig tartott ez. Folytonosan belebelettem étheres üvegem tartalmát. Hirtelen észrevettem, hogy éres. Rettenetes dühösöseget éreztem.

A négy ember egyszerűre fordult az orvoshoz.

— Doktor gyoma rendelj nekünk egy üveg éthert.

— De az orvos feltette kalapját és azt mondotta:

— Nem vagyok bolond, mérgezettsétek meg mással magokat. — És távozott.

Hölgyeim és uraim mit szólnak ehhez?

ons” sorába tartozik, mert legalább is akkora intellektuális képességeket igényel, mint egy olyan közgazdasági értekezés megírása, mely a világrövidomban számolt teáz. Sőt állítható, hogy nagy bankintézetekben sokszor oly levelek, szabályzatok, szerződéses szerkesztetek, amelyek az intellektuális ismeretek szempontjából Mill Stuart vagy Smith nemzetgazdasági műveivel állíthatók egy vonalra. De a gazdasági író és bankigazgató tevékenysége közt, azok gyakorlati jelentősége szempontjából, mégis nagy a különbség. Ha az író helytelen elméletet terjeszt, legfeljebb az a balsora érheti, hogy másvalaki alaposan lecfólja elméleteit, ellenben a bankigazgató tévedésé mindenkor anyagi kárral járhat, a „mea culpa” hangzatásával való nem tehető, sőt a bankintézet végromlását eredményezhetik. Igen helyesen mondta nem régebben egy bankár egy hírlapírónak, hogy ha a szakirók által felállított tételek elméletek és a kritikusok által levetelté mindannyiszor akkora kárt a bankigazgatók tévedéséi eredményeztek, már oly nagy tőke volna összegyűjtve, mely az összes állam adósságainak kifizetésére elég lenne.

Az állam eddig a bankár és bankigazgató működését nem ködtö semmi olyan képesítésre, mindeket példái az ügyvédi, vagy orvosi praxis alá van vetve, monelő-fogva nem is tett lépéseket azért, hogy a szakképzésnek megszerezhető legyen. Pedig tény bizonyították, hogy a pénzügyintézet üzleti működésében a vagyone-leteket illetőleg oly súlyos hibák és mulasztások követték el, melyek több szerencsétlenséget, önkrejtást, ügyilt-kosságot idéztek elő, mint amennyit, valaha ügyvédek és orvosok téves eljárása előidézhettek. Világos unélfogva, hogy az államnak valamelyes intézkedést kel-lene tenni arra nézve, hogy a bankárra nevelés letehetősege véjék és hogy csak azok lehessenek bankintézetek igazgatói, illetve nyithassanak bankot, akik az állam által felállított auktoritás előtt szak-képzésüket kellően igazolták. Az állam megállapítja a bankintézet felállításának előfeltételeit, szabályozza a részvényesek körét. Az igazgatóság és felügyelőbizottság kötelességeit, de arra nézve nem tartotta szükségesnek intézkedni, hogy azok, akik millióra menő idegen vagyon kezelenek, a ledhetően előtelt igazolásán kívül szakképzésüket is igazolják. Ez egyébe az annak is, hogy a bankintézeti foglalkozásra a valóban kitűnő fiatal embereket sorából aránylag kevesen vá-lalhatnak, mert nincs kitévésük arra, hogy szakképzésükönél fogva valaha egész a vezérigazgató állásig feleml-kedhessenek. Liszka, de befolyásos, vagy nagy vagyonu emberek illanak itt a szakképzésért érvényesülésének utjában és az mindaddig így lesz, amíg az állam, mely a legelső rangú állami tisztviselői-ül megkivántató kvalifikációt szorosan körülírja, megeegedi, hogy a bankinté-zetek vezetői mindegy szakképzésért igazolás nélkül tölthetik be fontos pozícióikat.

Lásuk azonban, hogy miben áll a bankigazgató gyakorlati kiképzése; és azt miként kell ennek érvényesülni a leg-aló foktól egész addig, amíg a banki- hivatalnok bankigazgatóvá lép, hivata-leaz hazája gazdasági érdekeinek, sőt talán — az állam pénzügyi helyzetének irányításába is befolyjni.

Midőn egy fiatal ember valamely bankintézet tisztviselői sorába belép, feltéte- lendő, hogy megfelelő állami szakkép-zetésben részesült, melynek megszer-zése érdekében már idősebb, habár éppen nem tökéletes saakikolák állanak fenn. A bankkarrier kezdetén az aspiráns ter-mészetesen csak mechanikai feladatokat végez, elméjének működését a teendők egyelőre nem igen vesztik igénybe. Mag-taolja, hogy miképp lehet a pénzt jól megszámlálni, mert ezt is tanulni kell s le kell szokni a nagy pénzösszegek látása által okozott izgatottságról: rájón arra, hogy s hiszmítések miként köny-nyíthetők meg; megtanulja, hogy mely váltók felelnek meg a törvény által fel-állított feltételeknek, az iskolában meg- szerzett földrajzi ismereteit az inkanzó- és deviza-ügyletek körében alkalmazza és kibővíti; megtanul röviden, de való- san írni, stb. Ha a kezdő bankintézet

a teendők teljesítése terén beválik, las-sankint mind több és több oly feladattal bíztatik meg, melyekhez intellektuális ismeretek szükségesek, de még mindig éreznie kell, hogy valamint az orvosegye-temi tanár asztizése nem tanár, úgy a bankhivatalnok is, bármily magas állába emelkedett, még nem bankár. Működése közben azonban Gyűessége, figyelmé, gyakorlatossága folyvást fokozódik a ezen tulajdonságok, némely kimaradhatatlan kecsér tapasztalatok után, lassankint természetéről válnak, mely természet alapját képezi ama képességeknek, melyek a jelentékenyebb banküzleti celek-mények keresztülvitelére, minők díz-kontálás, hitelnyújtás, könyvvezetés, stb. feltételül szükségesek. A teendői körébe vágó különböző törvényekkel való meg- ismerkedése utján gyakorlati értékű ia-mereteli folyvást szaporodnak e részben oly jártassággal kell bírnia, hogy képes legyen egy váltó, kötvény, szerződés vagy bármely más okmány helyes vagy nem helyes kiállítását első pillanatra felismerni, sőt az aláírásokat is, azok valódisága szempontjából hirtelen elbíralni.

A bankhivatalnok nevelése terén bizo-nyos erkölcsi tulajdonságok elsajátítására is nagy figyelmet kell fordítani; ezek: engedelmesség, udvariaság, türelem, kitartás és főleg hűség, miből meg az utasítások pontos betartása, a munkának alapos és lelkiismeretes teljesítése járul. Sok fiatal ember, habár szerencsés volt a bankintézet különböző osztályán n alkalmaztatni, még évek múlva sem tot-közi le ama rossz tulajdonságokat, mely-lyekkel karrierjét megkezdte. Ennek leg-többöször az illetők maguk okai, mivel vagy restek tanultai, vagy büszkék enge-delmeskedni, vagy elbizakodottak s azt hiszik, hogy már mindent tudnak. Gyak-ran azonban a bankigazgató eljárása is oka annak, hogy tisztviselők képzése lassan, vagy egyöbe sem halad előre. A bankigazgatóknak mindenkor szorítottan kell alantani arra, hogy a nekik kizárólag mu-káit nem csupán mechanika, hanem észrel és figyelemmel végezzék el, szig-orosan tartású fenn a figyelmet a no engedjék, hogy a tisztviselők bőlejlég járjanak el.

Az a bankintézet, aki gyenge ura- lom alatt áll, rendszerint felebb állásba is magával viszi a felelőtlenséget, felel- telenséget és figyelmetlenséget. Ha azon-ban az alantas tisztviselő a neki kiosztott munka okát és célját is ismeri önjá-ja, ha az eljárás tekintetében észméi vannak, ha a számadatokban hibákat fedez fel, az ilyen tisztviselőt nem szabad — amint az gyakran történik — lehurrogni és visszajeztteni, hanem annál inkább báto-rítani kell őt, nézeteit méltányolni, jó-karatú érdeklődéssel elismerni. A banki-gazgató ne legyen annyira büszke és önbíti, hogy alantani helyen nézeteit csapdáz azért, mert azok nem tőle származnak, visszautasítsa; a jó pap helyt tanul a mindenkitől tanul, így a banki-gazgató is.

HIREK.

— **Választási mozgalmak.** Letyen- ről távirtozzák a M. T. iródnak: Cseuszák József szabadelvű párti jelölt a néppárti kortések veszélyes fonyegé- tés és terrorizálás miatt visszaválté, mely Szabó Géza néppárti képviselőnek kiáltották ki. Szabó ellen bővndvi fel- jelentést tettek.

— **Bakán Darányi Ferenc** néppárti választottak meg dr. Berger Lincé sza- badelvű ellenében.

— **Hajlózások.** Stofács Elek. M. Á. V. hivatalnok, életének 24-ik évében bosszas szenvedés után f. hó 16-án el- hunyt Győrött. Az elhunyt rokona Wlassits Gyula miniszternek.

Klein József az. Weisz Irén éle virágában f. hó 15 én életének 29. évé- ben elhunyt. A boldogult Klein József divatruka-kereskedőnek volt felesége és bus hidag airtja körül két apró gyermeke, férje és kiterjedt rokonsága zokognak.

— **Kozorútpótló adomány.** F. hó 15-én elhunyt Klein József név iránti kegyeleti jelölt adakoztak: Klein József 50 kor., Kester Miksa család, Berger Adolf család 6-6 kor., Balázs Márk, Lovasi Győző család, Király Sándor városi mérnök család, Kreiner Gyula é neje 30-10 kor., Klein Henriette, Balza

Ede, Wamberger Sándor és neje, ifj. Hirschler Ödön 5-5 kor., Rosenfeld Alajos 4 kor. és Biró Pál és neje 2 kor. Összesen 128 korona. A nagykanizsai Chebra Kadia.

— **Jótékonyági bazár.** Hosszu tes- pedésben pang országzász és ipar és kereskedelem, nagy nyomorban bílódnék a szegények ie. E felett sopánködni bíhávalóg dolg volna. A szemek könyv- hullását fel kell szírtítani. A kik helyre- nek a kórhágon, azokat gyógyítani kell. A szegények betegségeinek a jótékony- ság a gyógyszer. Köszög a tél és éppen jókor érzézik a jótékonyág. Melyet az irr. jótékony ügyelet Vidor Samu- ndval az élér gyakorlatni kézdül.

A jótékonyági bazárnak november 9. és 10-én saját lakozástján ad bajkét Vidor Samu. Akinél valamire szüké- ges lesz, azt olcsó pénzen ott megve- tti. A ki a doboznyi szerelt azt is meg- kapja, nem drágább mint a trafikban. Akinél nem árt meg a bor, azt ott íbatja meg. Olyan áru sokaságon lesz ez a bazár, hogy mindenki kibálszhat a maga számára valamit, de a szegé- nyeknek is segít egyáltal, mert az a sok, eke portéka mind ajándéka lesz könyö- rületes embereknek.

— **Selyemgyár.** A város és Hedrich Gusztáv közt folyó tárgyalásokat végleg befejezték. Hedrich elfogadta a városnak az azt ajánlta, hogy a selyemgyárral cöljárja a régi sörház épületét engedni át. Hővid idő múlva megkezdik az átalakítá munkáitait, ugy, hogy az új gyár ha- marosan megkezdheti működését Székes fehérváron.

— **Szűrésvezet estély.** Az Irod. és Művészet kör szombatn este tartott értekezletet elhatározta, hogy mint mind- den évben, az idén is kedélyes hangu- latban bor, zene és tánc mellett fogja elbucuztatni a távoró esztendő. Hogy a kör ezt már jó előre elhatározta, azt azzal okolja meg, hogy míg a térszék, Kaszinó vagy Polgári Egyeslet estélyén társadalmunknak csak egy töredéke je- lenne meg, addig az Irod. és Művészet kör kívül állván a kaszinók körén, e- stélyén egyestien szóródókik társadal- muknak egészét.

— **Szűrti mulatság.** Impozáns me- nonvont végé vasárnap délután a korzón a Csengeri, Kifaföldy és Vasuti- ución; paraszok, boljások, tótok, csók- rok, kaszások és egyéb urak. Mindágy- jan patyolat gatyában, nemzeli színű felvételalagokból, báronyolmányban, árvalányhajas pörge kalappal, fokossal, jámbor, filozófus fakkor-lyok hátán. — Egy időszakot legy az Alföldről. — A vágatók csikós részeg kétegykivül meg- kápi jelensége, de nem kevésbé érdokos látvány nyujt például egy szabólegény a fakkor ló hátán. Mert ezek a „finon gatyán legények egytől-egyig galgálórú emberek a vasárnap délutánokat nem szánva, csendes legények, azt komoly egyleti tagok, az Általános Munkásképrő Egyeslet tagjai, kik a szűretet bucsuztat- ják. Csupán ezen Onnapply kedvéért deg- rádítottak parasztokká, a kockás nar- rág helyett öltöttek gatyákra, a jacqueté helyett doimányt, a vándy cipő helyett kopogós, sarbantus csizmát a nádpálcák helyett fokost hortdák és cigarettá ho- lyett a makrást szopták. Lányok is volt- tak, sűzreti lányok, stílerű, csu- pász borintin kalapban, cifra varrtas- ban és bétrétt, szalagos szoknyában. Természetesen ök nem a fakkor lovakat kineztek, hanem a hatalmas, úres bordó körül foglaltak helyet és a görénygűz utakon sikoltozva dőlöngtek egymás- hoz a nagy oldalas székében. Cigányok is voltak, két rajkó meg a dáde. A dáde volt a bőgős, a rajkók a primet nyag- gatták. A menetet imét csikósok zárt- kák be, kik a bosszu uton már annyira megbárdokolták lovainkat, hogy némelyik köböl kunzattókötököt is produkált. Az egyik kábelöngy szűretkörnek taláta megereszteti egy végdélküli kármok- odát, azonban a szűretkördából nagyon kizértelt a zalai is. Este a Polgári Egy- letben folytatódott a mulatság. A természet szűföldes megöltötte a közöndé- és jól mulatott a dillettáns legények mű- vezetésén. Viharos tapasal jalmuztátek meg a szereplőket Barbay István, ki Lévai „Szűretünk” című költeményét szavalta, Eichner Sándort, Hoffmann Izstót és Barbat, kik Göré Gábor, Dur- binta sógor és Kátsa cigány személyében

Foulard-selyem 65 kr.-tól

6 frt. 85 kr.-ig valamint folytonosan a legújabb fekete, fehér és színes Henneberg-selyemből 85 kr.-tól méterenként, 14 frt. 85 kr.-ig nima, selyes, kockás, mintás, damaszt stb. Menyasszony-selyem 65 kr.-tól 14 frt. 85 kr.-ig. Foulard-selyem 65 kr.-tól 8 frt. 65 kr. Belyem-damaszt 65 14 85. Hál-selyem 60 14 85. H-báncs, mintákban 6 frt. 65 kr. 42 76. Selyem-gardinák 80 14 85. Méterenként portó és költségmentesen — Minták azonnal küldetnek, kettő leíróportó 5fr.ébs.

HENNEBERG G., selyemgyáros, ZÜRICHBEN Cs. és kir. udvari-műltés

ZALAI NÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Ipar-Testület,” „a nagy-kanizsai Takarékpénztár részvény-társaság,” „Kotori takarékpénztár

részvény-társaság,” „nagy-kanizsai és a galamboki önkéntes tűzoltó egyesület,” „nagy-kanizsai kisdenevelő egyesület,” „nagy-kanizsai tanítói járáskör,” „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet,” „n.-kanizsai izr. jótékony nőegylet,” „szegények tápintézete,” „katonai hadastáncgyulek,” „soproni kereskedelmi iparkamara,” nagy-kanizsai kölvilásztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETS TARTALMU HETILAP.

A kegyelet napja.

Nagykanizsa, 1901. okt. 25.

Járjuk a temetőt. Porba taposott sárga falcsövekben járunk. Cifra, pompás koszorúit kibozsa a hatalmas, a gazdag, onkezével font kicsi koszorújával kiballag az üfegyfogott, a kolduslázár is. A kertekből letördelik mind az ősi rózsát, hogy rászörja mindenki kedves halottjának siralmára. És meggyújtják az emlékezés mécsét és imádkoznak tédre hullva egy-egy felekesített néma siralom előtt. Ha soha mászor az esztendőben. Ha soha buzgó, igaz szívből, szent meggyőződésből, most igen. Ha soha nem érezzük is gyarlóságunkat, ha soha nem hiszünk is a mindenség urában, ezen a napon félve tiszteljük dicsőségét, hatalmát, szent nevét és borulunk a porba előtte.

Járjuk a temetőt. Nem a madárdalosat, az elhagyatottat, de a népeset, a zajgót. Hullámként a nép. Fialtak és vének, nők és férfiak, idegenek, akiknek nem nyugszik ezekben a sírokban az apjuk, se anyjuk, se rokonuk, se jó barátjuk, kijötték ma a holtak bírodalmába és komoly megbíbelődéssel bolyonganak a sírdombok között. És itt most nem a meztelen galyak, nem a lehulló rózsák emlékeztetnek az elmúlásra. Nem. Azok a könyvek, melyek hivatalosan jelennek meg szemünkben, azok a fohászok és könyörgések, melyeket végességünk tudatában felkildönk az élők és holtak istenséghez.

Járjuk a temetőt. Mindenik siralomra ráragyog az ősi napsugár. Arra is, melyet gazdag délszaki nővények, pálmák borítanak el s hatalmas obeliszk jelöli az alatta por-

ladozó nevét, arra is, melyen csak egyszerű levelekből font koszorú van helyezve és fakerezett szurkak a tövébe. A halottak országában egyenlőség van. „Pallida mors aequo pulsat pede pauperum tabernas, regumque turres...”

Járjuk a temetőt. És zokognak a zokogókkal. Egyik sirnál roskadozó ősz ember doli fiat siratja. Itt árván maradt leányok zokognak anyjuk sirhalmánál. Ott meg az apa mutatja gyermekeinek a korán elvesztett édes anyja sirját. Lobognak a lángok a sírok tövében és a buzgó fohászok zokogásba ful el. Ez az emlékezés napja, de a megkánás is. Egy esztendőben elkövetett bűneinkért, — gyengeségeinkért azoknak sirján kérünk bocsánatot, kik közel vannak az irtalom és szeretet istenséghez. És ilyenkor érezzük, hogy a sors láthatatlan kezé bármelyik pillanatban elvághatja életünk fonálát s oda elvetheti bennünket is a hideg fekete föld alá.

Járjuk a temetőt. Nagyaink, vértanúink nagy pompával felszerített sírjai mellett kalapelve haladunk el. Magánosok, egyletek, testületiek zarándokolnak sírjaikhoz s rajongó szeretettel beszélnek azon dicsó halottokról, kiket, míg éltek és dolgoztak a haza boldogságáért, nem tudott megbecsülni a nemzet. Begyepesedett sírjaiknál pirulva mondják el a hála-szózatot. A népszabadság apostolai egyszerű vagy jeletlen sírokban alusszák az örök álmot.

Járjuk a temetőt. Beeseteledek. Kigyulladnak a faklák és lobogva égnek a késő éjjeli órákig. Akkor kialusszunk és a temető újra csendes, nyu-

gód! lesz. Legutolsó látogatója is kibotorkál és becsukják a kapukat.

A bank-bukás bacillusa.

Nem újabb időben felfedezett betegség-okozó ez, nem is az emberi testet a annak egészéget támadja meg, latio neve öncsen a biába kerendők ezt a kifejezést patológiai szótárakban mégis létezik a hal felép vagy inkább hiányos az általa okozott baj, akkor járványként pusztít, felforgatja a kórfészkét a „szisztémákban”, egész családokat tesz semmié.

Magyar neve van, sőt több is: hisztikus, féltelenség, könnyelműség. Az utolsó napokban Sopron városát dulta, a rettenetes munkája megváltoztatta a város ezen város gazdasági és vagyoni képét.

A soproni építő- és hitelbank volt az a kórfészké, hol évek óta „Reinkulturban” ápolták az emlitert bacillust a honban, mint valami csunya daganatból kifakadva, ellepte a város és vidékének térszámát, levert a lábáról előkelő céceket (önkre tett közéletben álló a a közéletet meg is érdemlő férfiakat.

S utólagosan jönnek a fenőleges vállvások, jönnek a mély szakértelmű tanusok előlétezők, melyek mindjóra lyukadnak ki, hogy: „minden nem történhetett meg volna ha...” De ezen „ha” rettenetesen fog hangzani a letartóztatott tisztviselői felebe, iszonyatot fog kelteni az igazgatóság és felügyelő bizottság bünye tagjainak kik apóli voltak a veszedelmes bacillusnak, melyek tönkre ment volna. — „ha” —ők a köblelenség szerű ellenőrzést gyakorolták volna.

Ha hisztikusvágték, féltelenségték, könnyelműségtek folytán elvesztették saját vagyontökeiket, sőt ha koldusokká lettek: szősmunkra vgytok méltók. mert bűnhődésük hibáikért. De nem érdemeiket élénézt, mert tiidegen vagyonnal voltak könnyelműen jártók.

Valjón hány igazgatósági tagban, hány „felügyelő” bizottsági tagban szóltatott meg az utolsó napokban a lel-

kiismeret, hány gondolhatta magában „Istenem hátha minálunk...?” Most következnek majd rovincsolások szerzeszték, melynek x takarékpénztári vagy bank-igazgató vagy kiselő mosolylyal vagy sárított önérelemmel asszisztál. Ha mégis minden rodban van, akkor az ideges rovincsolók szinte exkuzáció meggyűzősöl, azégykezre írják alá a jegyzőkönyvet és aztán megint csak nagy lesz, hogy az ilyen rovincsolókkal igen sok esetben nem mások, mint bizalmi rovincsolók az igazgatóval, a tisztikkal szemben.

Hogy másképp lesz-e ez valaha? Nem! Nem, addig míg azok, kik igazgatóságai vagy felügyelő bizottsági állásokra vállalóknak, tudatában öncsenek annak a nagy felelősségnek, melyet tisztelgőkkel átvészesnek; nem addig, míg a részvényesek ily felelősségteljes állásokkal csakis ily féltéknek nem biznak meg, kik általános miveltégtől és kereskedői képzettségüktől fogva a törvénytel előirt ellenőrzést ki is gyakorolhatják, nem addig míg a törvényhozás nem gondoskodik a részvényesek jogait gyakorló állam ellenőrzésről.

Es még egy feltétel van, melyet a „Zalai Közlöny” utolsó számában egy úgylétesítő igen hivatottól értezt meg velünk, és pedig az, hogy a pénzülétesítő vezetői minden tehetségükkel ole törekedjenek, hogy a technikai személyzet rendelkezés fértaká, hanem általános miveltégre és jellemre nézve is kifogásolhatlan egyéneknek nevele.

A pénzülétesítő intézők de hivatalnok se vgyék bizalmatlanag számba a rovincsolást, még a legpeddusabb akár kisegítésre terjedő vizsgálatot is nézze mint a felügyelő bizottság legjellemre retetsző gyakorlását. A pénzülétesítő bizottság legyen önálló munkás és amit csinál ne csúfolja azért, mert a titkár ne úgy mondja, hanem azért mivel tudja, hogy annak így kell lenni.

Önállólag, szakavatottság és lelkiismeret az a térfium, mely győzködve kiirtja a fenntemlitett bacillust!

Az izr. polgári iskola feloszlása.

Városunk közoktatásügyében nem jelentőseletlen esemény az irraelita polgári iskola feloszlásaának javeslata. Egy iskolának kevesebbnek lenzen, ami a kisvárosban kulturális esemény számunkra jön.

Tanulóinak száma évről-évre csökken. Jelenleg 80 növendéke van. A hitközség a múlt esztendőben 7500 korona dícsit terhet viselte polgári iskolája után s még e mellett is képtelen azt rendszeres felzserelni, a jásozókai rendszeres fizetni, arról pedig, hogy jövőükről is gondoskodhaték szó sem lehet.

Ma már minden nagyközség állít fel polgári iskolákat, törvény szerint erre minden 6000-od több lakosnál bíró város kötelező van. Kanizsa köznégyezek a kisebb városok: Kesztely, Csurgó, Szigetvár, Barcs, stb. mindnyájban polgári iskolákra tesznek szert lassankint, ugy, hogy városunk elvesztí azt a nagy vidéket, melynek egykor közoktatásügyileg központja volt, a iskolái számára nem marad más anyag, mint amit ő maga, a város, a legszorosabb vidéke, tehát a járás falvai szolgáltatnak, az az anyag sem marad meg a zsidó polgári számára. A tanfokokkal és taneszközökkel jobban felszerelt, rendeztebb másik polgári elszlva töle azt az anyagot is, amire a zsidó polgári számíthatott, ugy, hogy jelentőseny számú zsidó tanuló keresel fél évenként a városi. Illetve állami polgári iskolát a zsidó polgári mellőzéseével ily törtőbenelét meg, hogy ma már oly kevés tanuló látogatta ezt a polgári, mintha jogakadalmi volos. 80 tanulóval képtelenség (entartani polgári iskolát, még akkor is, ha érteszük-e volna, ha valóban felelester érdékében minisztrál teljeszene, áldozni rá pedig akkor, mikor erre az intézményre szükség egyáltalában öncsen, mikor ez felesleges kész neveteg volna.

Némelyik szerint egy vált missziót teljesít ma is a zsidó polgári iskola, t. é. anyagot szolgáltat a kereskedelmi iskolának. Nos ez a misszió nagyon dubiosus egy képzelt hivatás. A zsidó polgári iskola anyaga nem fog a polgári tanul-

TÁRCZA.

Nagykanizsa csinos város

— A „Zalai Közlöny” eredeti tárcája. —

Nagykanizsa cibus város,
S ínos mint egy szent lény:
Csinoságot megirigyl,
Kiváló nagyobb lakóhány.

Szép és kecses alakjával,
A salvet csak ingerli;
Mezér folyton virágozik,
Mint egy kecses gízeli.

Kicsiny gyermekek válek még csak,
Mikor belé kerültem,
Pongyolában járkalgott,
He mégis megcsodáltam.

Megszerettem, mert már akkor
Eszerevettem bízni,
S a bimbóháli lakadón
Arcának szép rózsái.

Megszerettem, de hogy le ne?
Hite keblére sít engem;
Ki épp akkor bagyam csak el
Gyermekeim édesem.

Játógának nem volt elég,
Hogy rám fordítá gondját;
Tudományok is fehérik
Élőtem a csarnokát.

Haladtam én haladtól ő,
Haladtól gízerevel;
Haladtában sohasem ő,
Míndig én maradtam el.

Utók nyíltak mindenesel,
Egyesek, társak;
A régi kis vízköz helyett,
Pompás házak támasztak

Utók, lelet kihégláltak
S ellett a nagy sáztenger;
Elitették a sáztengernek,
Miken ugrott az ember.

Szóval: mire elkerült,
Egy-tek tized elvontak;
Ugy állott a szemem előtt,
Mint egy kecses menyasszony.

Későbbem a Jászai hajlom
Lassított rzi erőt vereni;
Kiváló a téglaburkol
Kézidit gyorsan leveletti.

Hátsk előtt aszfalt felvük,
Hosszban mint egy kilyézet;
Villámmentes a városunk,
Akár mint csak Budapest.

Nem lakás ez — mondogtájk —
A tökélet csak modern;
Már városunk sem nem Makó,
Sem pedig szejci Laueró.

Én is osztom e feltéglak,
Csakom leltem málybóli;
Sivem nagyot dobban mindig,
His ugart kap fényből.

Haladj hát csak szép Kanizsa
Haladj de gyorsan;
Sárga léteget az veszen
Cáto a kárdeti uton.

Nih Norbert.

Halálos ágyon.

Irta: Seroa Matild.
— A „Zalai Közlöny” tárcája. —
A cukott szobában fojtó volt a levegő
az augusztusi napokon. Reggel lombán
zsongtál a levegő, mert oda csalta őket
a hálószobában fűdelen álló cukortartó,

narancsvizes pohár és a codelin szőp,
mely egy patak nyakáról csorgott le.
Ugy létezik, jól érezték magukat a beteg-
szobát jellemző, nehézségű levegőben.

Leszálltak a beteg aszony barna
arcára, miközben ez aludt abba a meredt
szibbtedésbe merülve, amely a balást
szokta megelőzni. A nő hasztalan zavarta
el őket egy levegővel, azért mégis
visszatérték és elaltették a beteg aszony
félét nyitott ajkát, amelyen át rövid,
bűrgő lélekzött, szabadjut ki. Este nem
volt szabad kinyitni az ablakokat és a
gyertya lángja egyenesen, mozdulatlanul
égett, mintha valami övegbura állat lett
voln. Éjjel lángok csaptak Pietró agyába,
aki vértanú förtelmével virrasztott az
anya ágyánál. A szoba cirl csengett
megbírta a haldokló tődő tampa hárgése,
rekedt sípóás, vagy száraz mákaos
köbögés zörje. Az ifjú virrasztott, merev
cettegesszve tekintetét az anyja
arcára, mintha egyhába akarta volna vésni
levegőnyitott vékonyka arcát, melynek
egy vonása merevnek látszott. Jól
tudta, hogy anyja haldoklott, Tudta. Ezt
susogta neki a lelke, váltig, kérlelhetetlenül,
mintha meg akarna bizonyosodni róla.
Könnyecsepp nem ölt ki szempilláira. Zokog-
ás nem győzötte a keblét. Meg volt
döbben.

Mintegy körémetteden élt abban a
szobában; Járt köli, orronszag, vizet
nyujta a betegnek. Megigagszta a párná-
kat, odadobta, meghunyászkodva fölva
a beteget, szép lassan, de édesdeden,
szóval, jobban, mint a nő szokta. Nem
rázkódott meg, nem reszketett, közönbö-

segre szoktatta arról. Csak midőn köbögés
fűtött meg fölét, csak akkor gápdát el
arcra, és elfordította a fejét. És ezalatt
a nő ezeket gondolta: Micsoda anya
volt ő! Az anyák anyja. Nem is volt az
övé anyai szeretet, hanem rögzesség,
örlet. A születésélti kezdve egészen
onoz utolsó kétségbeeső napokig, egytel-
en egy percig sem hagyta el egymást.
Tíz éves koráig az anyja agyában aludt
a keblére hajított fővel. Azután ugyanebben
a szobában, de nem vele. Végre a szomszéd
szobában, uytított ajtóval, ugy, hogy
beszélgethettek egymással. Az anya meg-
mentette a fát minden gyermeki beteg-
ségétől. Egyszer elkapta öle a bimbót,
mászor a tífusz. Ő azonban a sáért
betegedet meg, ő érie gyógyult meg. Ő
kielete az iskolába ha esett az ad és
ő ment érte. Othon együtt tanulták
a lelkét és együtt lórték a fejüket a
számtani feladatokon. Pietró rakoncátlan
és ideges volt. Az anyja meg pirongtata,
azután zokogott és ő maga erre bírásra
fakadt. Együtt mentek ki sétálni. Pietró
szép és előkelő volt azokkal a rubákkal,
amiket ő varrogott neki, — ő pedig
elhanyagolt, de moolygó. — A nyári
napokon hosszasan elbeszélgettek, a
fő az anyját átkarolva, arc archoz
tapadva. Az anya halk hangon, melyben
a benső szeretet melegsége áradt el,
elmondtaának mindazt, ami szép és
tudok az életben. A nő halgatja, nem
felel. Aztán kezével megmozgatta az
anya arcát, amelyet néha könykölti ned-
vesnek érezt. Az anya sohasem beszélt
domagáról, sohasem a maga múltjáról,

sohasem a maga életéről. Mindig ő róla
beszélt és a jövőéről. Midőn felcsereped-
tett, és nagy fű volt, így szólt néha:
— Beszélj rólad, édes anyám.

Nem. Minek? — felelte röviden, miköz-
ben arca halálosággá lett. Ilyen anyja
volt neki a haldokló aszony. A sziv,
az elme, a test, az áldozat, a pártalan
szeretet, a végtelien szerendély anyja.
A nő mintha azarkasztott más lett volna
neki, annyira az ő nő volt. A lelke is
olyan volt, mint az őé, annyira átláttete
lényébe gondolatait a érzelmeit. Mintha
egy test élelek lett volna mind a kettő. Egy
és ugyanezzal a mooolylyal mooolyoltak,
egymásra néztek és elálták gondolatuk-
kat. Ott ott az anyja lábainál és fejét
a térdére hajította, miközben a beteg
fiom és vézna kezével a nő baját szim-
gatta és bágyadt hangjával az életről
suttogott fűlébe. Ez a gyermek 19 éves
férfiu volt. Erős, férfias, bátor, az emberek
és dolgok nyugodt megbírálója. Az anyja
egyszerre csak, mintha megárdot volna
kildotése, mintha nem volna többé célja
életének fogyni érete viruló egészsé-
gének erejét. Ugy rémlett, mintha a sors
biztos csapást mért volna rá. A hálá
köszönetével az anya és a nő között levő
közösben szeretet egyre kinzőbb és
mélyebb lett.

Anyám anyám! — iméllte magában,
mert egyre azt hitte, hogy megőrli, ma
fojlyon ezt emlegeti.

Es kördőltte forgolódtott, képtelen
lévén egy pillanatra is elhagyni őt. Az
anya mereven nézte fiát, mintha központo-

— Megyeli bizottsági tagok választása. A folyó hó 21-én megejtett bizottsági tagok választása alkalmával megválasztottak: zalaegerszegi választókerületben: Udvardy Ignác, Szepiet Antal, Kovács László, Krocsák István, Zalaegerszeg. Alsó-Domború vá. ker: Mihács János, id. Stócsa István, A.-Domború. Győri vá. ker: Liszák Lajos, Kele György, Kóler Perikál vá. ker: Zala József, Glavina András, Perikál. Alsó-Lendvai vá. ker: Vida János Csente, Tivadar Ferenc, Volper Pál, A.-Lenda. Nkanizai I. vá. kerületben: Oszterhuber László, Knortzer György, Nkanizsa, n-kanizsai II. vá. kerületben: Sallér Lajos, Dr. Hotschid Samu, Nkanizsa. Kiskomáromi vá. ker: Kaffa László, Ferency János, Stugli József, Marton József, Kiskomárom. Palfői vá. ker: Borsos Péter, Esztaregony, József Antal Nagy-Bakónak, Berkovics József Srepetnek, Szótó Gábor Lavogiv.

— Laskay Tivadar úgyszéhen a vizsgálat oly sértés merében folyik, hogy az őgy a novemberi esküdtársi ülésenkben a vizsgálat befejezetlensége miatt nem fog tárgyalásra kerülni. Véber Károly vizsgálóbíró folyó hó 24. évi orvosi kísérletet készített Keszthelyre, ott elhumáltatta Laskay apjának holttestét a hulladékokat preparálva felkölötte az országos vegytudomány. A vizsgálat ugyanis kiderítette azt, hogy miután az öreg Laskay meghalt, felesége azt mondta volna fának, a terhelt Laskaynak: „Ugyia te mérgeztet meg apdat!”

— Sikkuszó zalogosok. A Berger féls zalogház pangása szomorú végül akkorkorban nyert befejezést. A tulajdonost Berger Károlyt és üzletvezetőjét Friedenthal Lipót a hét folyamán a a rendőrség letartóztatta és átadta őket a ügyészségnek. Egy idő óta sorra érkeztek a feljelentések a rendőrséghez. Berger és társa a zalogtárgyakat a zalogba adták, a zalogtulajdonosok azokat nem tudták kiszolgáltatni, mikor kértek őket. Így sok szegény embernek drága balmja veszett el Bergerknél, akik most a fogházban várják a vizsgálatot, a bűnhődésüket Holmijai között 37 zalogbárdát találtak, melyekkel 500 tárgy van a zalogba adva. Minthogy az üzletben könyvet már régóta fogva nem vezettek, nagyon bonyodalmas dolog lesz kideríteni, hogy a tárgyak kiknek tulajdonát képezik, de külsőben is éri vesztés az adókat, mert a zalogosok nagyobb összegeket vettek a tárgyakra, mint amekkorák ók adták. A tárgyak nagyrészt az illami és a terézvárosi zalogházban, Budapeston, a Guttman György és Rosenber Berend helybeli zalogosoknál vannak elhelyezve. A kir. ügyészség hivatala a napokban valóságos bucsuzáró helyre volt azoknak, kik elvesztettek vált értékeiket igyeköznek megmenteni a bukástól.

— Ismét elgázolás. Nemes József tglavető fia a Petőfi-utcában a kocsi-uton jászott, mikor arra dőccgött egy bordókkal megpakolt kocsi. A kocsi nem vette észre a gyereket és az nem figyelt a kocsi és így esett meg, hogy a nehéz szekér keresztülmélt a jászó gyermekem és annak két lábát eldörte. Később két hónapon belül az a negyedik elgázolás Kanizsán.

— Hadkötelesek jelentése. Nagykanizsa város területén tartózkodó és a legközelebbi újoncléltára megjelölő tartozó hadkötelesek felbírának, miszerint f. évi ootember havában összeírás végett a városi tanács katonai Gyűlésében munkakönyvet, igazolványt vagy illetékesi bizonyítványt jelentkezzenek. A jelentkezési kötelezettségnek, valamint általában a védőörvényből eredő kötelezettségeknek elmulasztása ezen felbírának vagy a védőörvényben meg szabott kötelezettségeknek comulása által ki nem menthető, és a védőörvény 25. szakasza értelmében fia koronától kértáz koronáig terjedő pénz-büntetéssel büntelendő.

— A hegedű. A rendőrség a kövterköz kérelemmel fordul a nagyközö-

séghez: „Szusi Lajcsi néven általánosan ismert Pepita Lajosa nevű rendező folyó hó 20. és 21-ike közti éjjel a város területén elvezítette a hegedűjét. Minthogy nevezettnek e hegedű őszes vagyont képezte, s csak ennek segítségével tudta magát koldulás nélkül fenntartani, kértük a becsületlen megtalálój, hogy az elvezett hegedűt az alulirt hivatalnak adja át.” Soha-soha ilyen szomorú rendőri hirdetésnyit! A véletlen kegyetlenségének bizonyítéka a szegény Lajcsi esete, azé a véletlené, mely a főnyereményt Rotchesbilkának juttatta, s mely Szusi Lajcsitól elvezeti a hegedűjét. Az a hegedű bizonyára nem volt atradivants, sőt valószínű, hogy a bass reptelt volt, és megelődött két hurral is, mindazonáltal ki kételkedőnek abban hogy tulajdonosa igazán megírta azt az egyetlen jóságát anél is inkább, mert az eltört hegedűre valószínűleg ad ugyan vizsgáztatást a népdala, mondva: „Ha eltört, majd megreparálom.” de valjon létezik-e orvosság az ellen, ha nem eltört, de elveszik a hegedű? Nem, ezen csupán a becsületlen megtalálój segítset, miként azt a rendőrség is igen helyesen jegyzi meg.

— X. Dnkes hirdetőléi írodája Bécsben nagy hírrel arjgyezéseket új kiadást adta ki, mely ép most jelent meg. A terjedelme miúna maga legnagyobb gondolatot szerkesztve, a legmegbízhatóbb felvilágosításokat nyujta a díjjak etb. felől a világ ismert lapjairól, melyek a hirdetőléknél számba jöhetnek, köztük a kül- és belső szaklapjainak kimerítő átnévezése, melyekkel fenti cég, mely már 30 éve óta fennáll, s a szakma legjobbjaihoz tartozik, szoros üzleti összeköttetésben van. Az új jegyzék, mely a bel- és külföldi napi és heti sajtót magában öleli, egy értékes segítőnek egy megbízható tudósadónak tekintethető mindazokra részre, kik hirdetésekkel igénybe veszik. A hirdetőlék könyv kiállítás, mely érdeklődőknek ingyen küldetik meg, nagyon izlense.

— Új konsergyár. Mostandig a konsergek legnagyobb részét haránkon kívül szerették be. A magas magyar kormány megbizta az ismert konsergyár-t. szelött Ringler József fia céget Buzenben, hogy Magyarországon és pedig a gyümölcs gazdag Kecskeméten nagy gyárat konservált gyümölcsök és főzellek előállítására létesítsen. Ez a gyár, mely az év májusában hozatott üzembe, egyszerűen van építve és modernül berendezve. A gyártás az anyaggyá methodusa szerint lesz üzem, mely egyes előmunkákat küldött, hogy a magyar szőlőművelés terjedjen. Miután Kecskemét kiűnő gyümölcsök és főzellek hoz piacra, így természetesen, hogy az új gyár készítményei is minden helyeknek megfelel. Az új gyár Esz Kecskeméti Consergyár című viseli és ajánljuk olvasóinknak legjobban.

— Hivatalnok keresetlik szerződés és Üzletvezető kereséssel egy előrangú életbiztosító társaság Zala-megyei főügynökségének vezetősége fix fizetés és jutalék mellett. Nöfven, biztosíték vagy ellógadható kereséssel rendelkező jelentkezők kéretnek ajánlataikat a referenciák megnevezése mellett „Független Életpály” jelige alatt Pick Géza hirdetőléi írodájához Budapesten V. József-tér 12. beküldeni.

A Messmer tea
manapság a hangadó márká. A kitűnő keverékek kedveltsége főmobb körökben óriási. Messmer tea a hozzáértők mindeon napi reggelije és családrol-családra tovább ajánlatik. Mintacsomagok 100 grammonként 1, 1.25, 1.60 és 2 koronáért Ström és Klotnall Nagykanizsán.

Nagybagolai hegyben egy igen jó karban levő lugossal kerített szőlő szabad kézből eladatik. Bővebbet a tulajdonosnál Királyi Pál-utca 67. sz. alatt.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések:
— Október 18—25-ig —
Horváth Mari eseléd: Mari.
Mic Ferenc téglyagári égető: halvasznélet.
Szerdahelyi György földmives: György.
Boronyai József kőmives: Antal.
Horváth György kőmives: János.
Német István napszoms: Mari.
Banekovich János tanító: Viktória.
Bartol Ferenc földmives: Ferenc.
Liszak Gyula téglyás: János.
Horváth József kefékőző: Anna.
Siv József könyvelő: Teréz.
Bref László földmives: István.
Supper Pál kalauz: Ferenc.
Kovács Franciska háztetőző: Erzse.

Halálosítók:
— Október 18—25-ig —
Valeria Letván rk. 4 éves: difteritiaz.
Cseke Ferencné Horváth Anna rk. 44 éves: tüdőgyömkör.
Özv. Nyuli Györgyné, Taboly Sridonia rk. 52 éves: hasbártya gyömkör.
Csirkovits Károly ov. ref. 22 éves: tüdőgyulladás.
Taboly János rk. asztalos-szégéd 23 éves: tüdőgyömkör.
Radica József ifj. rk. 13 hónapos: bébőrut.

Házasságok kötöttek.
Október 18—25-ig.
Hoffer Gyula szabó — Németh Máriaval.
Lóvi Alfréd szállodás — Oguliból Hartmann Malvinnal.

Szerkesztő: Dr. Villányi Henrik, felelős szerkesztő. Kiszó: Ifj. Wajdits József.

Nyilttér
Az e rovat alatt közöltékek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

„MARGIT” GYÖGYFORRÁS.

Margitforrás-telep (BEREG-MEGYE)
A budapesti m. kir. egyetem vegyelemzésre az erős kérés szabó szénványa, ellenben sok szénványa a szénványa és litiumot tartalmaz. Ezen tulajdonságai azok, melyek a hasonló összetételű vizek fölé emelik. Kitűnő határu a legutak a téglyás állapotainál, különösen ha a köpet nehézen szakad fel; tüdővészennél még akkor is, ha vérdőpénk van, a „Margit-víz” megbízhatóan szelídítő hatást tesz kérés szabó szénványánál fogva. Kiváló hatást látni töle a gyomor és belek hurutos állapotainál főleg azok esetekben, hol a töltés mennyiségben képződött sav oka a rossz emésztésnek.
A bugyisvas sok lerakódást akadályoz, becses szelídítő tesz tovább a hályag hurutos bántalmainál, a kő- és homok lepedések esetében, miért is a budapesti é. bécsi egyetem orvosainak, mint az orvosilag egyéb előkelőséget a legvalószínűbb bantalmál, előny adnak a „Margit”-vízforrásnak a hozzá hasonló összetételű gyógytelek fölött.

MINT IVÓVIZ
Kiváló átvázerek bizonyítást járva nyert be-töregégek idején, főleg typhus ellen.
Mint borisz általános kedveltségek örend.
PÜ R A T Á R:
ÉDESKURY L. BUDAPESTEN, ca és kir. ndv szállító.
Ásárványt-nagykereskedő.
Kapható minden gyógyszerárterében, főszekereskedésben és vendéglóban.

Vese, húgyhólyag, húgydara és a hórszénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a
Lithion-forrás
SALVATOR
stikkrel rendelve lesz.
Hogyhajtó határu!
Kellensé igil — Könyven emésztéshöz
Kapható Ásárványkereskedésekben és gyógyszerárterekben.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen

VEGYES.
— Bolest gyógyhatás. Mindazon, kik rossz emésztése vagy észrekekedés következtében fel-fürödésben, szorulásban, főfájásban, étvágyhiány, vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll félszélőltés porok” használatát által boston gyógytelek ének el. Egy doboz ára 2 kor. Szűk-kölkös naponta utkövetél Moll A. gyógyszerárca ca. és k. ndr. szállítottól, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárterekben határozottan Moll A. készítmény kérénd az ő gyári jelvényével és aláírásával.

HIRDETÉSEK.
Csak **Globus** tisztító kivonattal tisztítsunk
Arany éremmel kitüntetve Párisi világkiállítás 1900. Kapható minden falragaszokról felismerhető üzletben. Doboza 10, 16 és 30 fillér.

Mérsékelt árban előadó több ezer darab szépen fejlődött kitűnő fajú gyümölcsfa, továbbá díszfák, cserjék és különféle tűlevelűek
JANIA KAROLY
mű és kereskedelmi kertész iskola tulajdonosa.
Nagykanizsa.
Telep Batoritica 22. sz. üzlet-helyiség Sugár-ut.
Sürgöcnyic: Janda Nagykanizsa.

MEGHIVÓ.
„Nemet-Szt-Miklós és Vidéke kereszt. fogyasztási szövetkezet”
RENKIVÜLI KÖZGYÜLÉST
art november hó 3-án d. u. 1 órakor a községi népiszkola tanteremben, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja.
Tárgyszorozati
Elnöksévalasztás.
Az igazgatóság.

3043/uk. 901.
Árverést hirdetemény.
A letenyei kir. jbiróság mint tkvi batóság közbírré teszi, hogy a kir. kincstárnak, Kodola József erdőfai lakós elleni 144 kor. 40 fill. tőke ebből 132 kor. 60 fill. után 1900. évi április hó 6 tól járó 5%, kamatai, 15 kor. 90 fill. végrehajtási, 12 kor. 80 fill. előbbi, 10 kor. 80 fill. előbbi, 12 kor. 30 fill. eruttali költségek iránti végrehajtási ügyében, a nagykanizsai kir. törvényszék (a letenyei kir. jbiróság) területén fekvő, Erdőfai községi 36. sz. tükben A + 40. hrsz. alatt felvett ingatlanon és rajta épült 27. népszer. ház 990 kor. kiküldési árban Erdőfai községi bíró bázánál
1901. évi november hó II. napján d. e. ór. 10 órakor
megtartandó nyilvános árverésen eladattai.
Ezen árverés által a fenti tükben C 2. soroz. 286. tkv. 901. iktaz. alatt Novák Dorottya ösv. Torzatenyák Györgyöz javára beköszörlet kikötmény és szolgalmijog nem érintatik.
Kiküldési ár a fentebb kiitt becscr. Árverezni kívánók tartoznak a becscr. 10% -át készpénzben vagy óvadékképpen papírban a kiküldött kezébe letenni.
Kelt Letenyén, a kir. jrásbírószág mint telekkönyvi batóságánál, 1901. évi szept. hó 27. napján.

MIÉRT
van annyi utánzat?
MERT
a valódi EINERSTÄDTER-félszélőltés
LINDLEUM padló - zománc
a törv. bej. „Festung” védjegyű a legúj és legújabb padló-velőletek és hanghatótereknek a bázisát képezi.
Bujogótyú Az Eisenstädter-félszélőltés Lindleum padlózatának egy évrőlalt kamaryszedés, kamaryszedés az új félszélőltés a tartósság tekintetében a legúj félszélőltés Nagy öntőüzemének; főleg a külföldi országokban nagy mennyiségben használták, mert az évrőlalt minőségi tisztítás miatt Eisenstädter-félszélőltés „Vps Lovoz” „LINDLEUM padló-zománcot”, a törv. bej. „Festung” védjegyű.
Eisenstädter Tisztítók
Lélt - és festőgyára.
KAPHATÓ: Nagykanizsán: Nau és Klein, Ström és Klein cégekknél.

A PALLAS
NAGY LEXIKON
kész!
Megjelent 16 diszes felbörkötésű kötetben; a teljes mű ára 96 Irt. — Diszes falt állványhozú csomagolással együtt 91 Irt.
A magyar lélek mindennapi kenyere a PALLAS NAGY LEXIKONA; el nem lehet nélküle senki.
Kell: a gazdagnak, szegénynek, tudósnak, tudatlannak.
Kapható: Ifj. Wajdits József könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán, esetleg havl 8 koronás részletfizetésre is!



Zongorák CHMEL J. és FIA

cs. és kir. udvari zongoragyárosok,
Budapest, Gizella-tér Haas-palota.
Alapították 1836-ben.

Legrégibb a legnagyobb zongora- és bürömlom-telep hazánkban.
A világ legjobb zongorái és harmoniumjai egyedül képviselői, mint:
**Rüchendorfer, Bechstein, Schlimayer, Kaps,
Rönsch, Estey, Wirth stb.**
valamint kitűnő saját gyártmány.
Jutányos árak, szolid kiszolgálás.
Arjegyék kívánatra ingyen!

Oh Jajt



Megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és
elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásnak
Egger mellpasztillái
az étvágyat nem ront-
ják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 kor. és 2 kor.
Próbadoz 50 fillér.
Fő- és szétkölési raktár:
„NADOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Yáci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamár meggyógyított.

Kapható Nagykanizsán: Belus Lajos, Práger Béla, Reik Gyula
és Csáktornyan: Pető Jenő gyógyszerárakban.

Hirdetések
Bécsi lapok,
írókban az összes ki- és
hallgatási díjak részre,
1899-ben csak a
RUDOLF MOSE,
Almáscs. Expediőr
WIEN,
I. Bcz., Sallertalvi 2.

Nyavalyatörés.
Ki sebékörben, göröcsökben és más
ideges állapotokban szenved, kérjen erek-
ről brochúrát. Legyen és bízomra kap-
ható Schwane Apotheke, Frankfurt
a/Main által.

HÁZI-
ASSZONYOK
FIGYELMÉBE

Herz Armin Fiai
BUDAPEST

steeringgyertya- és szappangyár

náljálk kitűnő minőség

I-ó rendű

„LINA” steeringgyertya

II-od rendű

„GLORIA” gyertya

valamint

Szinszappan-, Lina-, Elaine-,
Eschweger- és mázolószap-
pangyártmányaikat

UJ
HAZAI
IPAR

TÁMO-
GASSUK
A HONI
IPART

JOBB ÉS OLCSÓBB,
MINT AZ OSZTRÁK
GYÁRTMÁNY

Férjak ingyen kapok.
olyan új találmány orvosló, mely az elcsesztett
erőt újra meghozza. Fehérszappantól a egy száz
oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen
kapják mindazok a kik érte irnak. Ez a legúj-
múltaimelől csodálatosság, mely magmettel:
ereket, a kik fiatalok kishágok folyón nem
hajokban, székben, valamint elcsesztett feltér-
ben szenvednek. Ez a kik elcsesztett az a tiszta,
hogy egy ingyen orvosló magyorkó könyvet
együtt mindenkinek ingyen küld. Kérlek a házi-
vossággal a haj otthon gyógyítható, a mindazok
a kik a fiatalok kishágokból származó sémi
hajokban, székben, valamint elcsesztett feltér-
ben szenvednek, otthon gyógyítható magy-
kat. Ez a gyógyszer külsőre és belsőre is hat-
vekre hat, a hol a megértőbbes székécses csodá-
latos eredménnyel gyógyítja az erek a tiszta
betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt imha Siate
Medical Institutnak az alatt jelzett címre, a
nem a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg-
főbb azokat a kikre magmettel, a kik letele-
dőltek az otthonukat nem hagyhatják el. A
próbatomag megmutatja, hogy mily könnyen
kigyógyíthatók ebből a rettenetes bajból otthon.
Az intézet kivételi sem tesz, mindenkinek írta cette
bárholon magyarul, mire (Hokarítás mellett) posta-
fordítással egy ingyen csomag orvoslókat, kap
magyarkó könyvet egytel. Irjon meg ma.
A csomag oly sépen be van csomagolva, hogy a
tartalmát senki sem fogja megérintni. A levelet így
kell címezni: Siate Medical Institute, 17 Kleaton
Building, Fort Wayne, Ind., Amerika
A levelek mindig bémegmettelküldök.

Magyjövdelem,
magas jutalék
kínálkozik mindenkinek, a kik egy első-
rangú budapesti részvénytársaság képvise-
letét, a törvény értelmében megengedett
sorjegyek részletfizetésére való eladésán
elvédeli. Levelek: „Nagy jövdelem”
címmel. Kérszeln Bernát bírdetdel
iroda Budapest, V., Fűrdő utca 4. sz.

**GLOBUS
TISZTÍTÓ KIVONAT
A LEGJOBB
FÉMTISZTÍTÓ SZER.**
Dobozonkat 10, 16, és 30 fillért minden
száraztól tisztítható usziteben kapható
Minden kísérlet tartós használatot eredményez
Feltaláló és egyedül gyáros:
Fria Schulz jun. Aktiengesellschaft, Leipzig und Eger.

MEGHÍVÓ.

A folyó 1901-év november hó 15-én délelőtt 11-órakor tartandó

RENDKIVÜLI KOZGYÜLÉSRE

a „Bánokszentgyörgy és Vidéke kezesztény fogyasztási Szövetkezet” összes részvé-
nyenci cseppel a legnagyobb tisztelettel meghívataknak. A kögyölés Bánokszentgyör-
gyön a szövetkezet helyiségében lesz megtartva.

Tárgy:

Elnöksélasztás.
Bánokszentgyörgy 1601-év október hó 24-én

Az Elnökség.

Világkiállítás Páris 1900. „Grand Prix.”



Világhírné orosz karaván theak
K. & C. Popoff testvérek
cégtől Moszkvában.
cs. és királyi udvari szállítók.
Legjobb márká — Legjobb márká.
Iroda: Bocsi, VII/2, Breitegasse 9.
Detailban minden szabványú áruval felteben
eredeti csomagokban kapható.

Oser József,

gépezár, ras- és temonté.
20 KÉNTETES.

Krems a Duna mellett

elállal teljes malom berendezéseket, átalakításokat, minden rendszer és
terjedelemben gyárt és szállít.

Hengerzárakkal minden
ugyazágban és minőség-
ben, tömörítés és por-
cellán hengerekkel.

Francia malomköveket
legjobb minőségben és
másközvetőket, gého-
na-országi hengerre-
ket és fejköptetőket sa-
ját rendszeretek.

Kalkulyvasztás, Euro-
ka, Taranak, latho-
verő gépek, daru és gőz-
szállításgépek, olvato-
rok és szállító-csigák,
transzmissziók, tengely-



Agyak, peracelyek, Mell-
és györökös rendezé-
ségeket
Gardasági malomok kősi
és Jargony hajára.
Turbinák és vízkere-
kek, keret, kör és anal
lapfordítók, fagyálló
és csatornázók kö-
tőkövek és szög-gépek
mindenesem írók és ko-
va, basalt, márvány, csa-
mótté és gipsz rétekre.
Mindenféle szűrők és
fűtőtestek saját és ide-
genes modellek és rajzok
szarint.

Tömörítésűrostélyok sth.

Legolcsóbb árak! Arjegyék ingyen bémegmettel!

Hengerrovalkólaok leggyorsabban és olcsóbban, szállítási jótállás mellett

LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Hengerrovalkóla és kösztráló-gépek, villanyos-világítási telepek.

Törvazatok, költőgépek és praktikus tanácsok gyorsan és ingyen.

Veszképviselet és raktár a magyar korona országai részére Duna M.-nél
Budapest, VI. Yáci körút 61.

Minden
háziasszony
és anyja

üdvözölhető, aki az egészség,
takarékoság és józre való
tekintetből a Kathreiner-féle
Kneipp-malata kávé (mely
csakis az ismert eredeti
csomagokban valódi) hasz-
nálja.

Gyomor betegeknek!

Miután sokan, kik a gyomor meghűlére, vagy telterhelése, rossz, néha élesen emésztései, nagyon meleg, vagy hideg ételök érzése által, vagy rendellenes ételmozgások következtében gyomorbetegséget, mint

Gyomorhurut, gyomorgörcs.

Gyomorfejdalom, nehéz emésztés, vagy nyálkásodást kapnak, ajánljuk egy kitűnő háziért, melyek kitűnő hatásra már évek óta ki van próbálva. Ez a

Hubert Ullrich' féle növénybor.

Ezen növénybor kitűnő, gyógyhatásának talált fűvekből, jó borral van készítve és erőstől, élére kellet az ember emésztő szervezetei. — A növénybor megakadályozza az emésztési zavarokat és előmozdítja az egészséges vér újjákepződését.

A növénybori lételekórán hasonló, gyomorbetegségek még a csúfajukban elfojtának. Symptomák mint: Fűfűzés, felhőfűzés, gyomorégés, fellövülés, rosszullét hányással, melyek chronicus (lúda) gyomorbetegségeit: oly gyakran előfordulnak elmulnak néhány-szori has után.

Székrekedés és ennek kellemetlen következményei, mint szorulás, kólka, szék-összeprésés, valamint vértelenség a májban, epében és a nagy Zsigler-érben (Arany-ér-ban) és a vékony és vastagbélben. A növénybor megadott az emésztéssel és könnyű széklet, által előváltatnak a gyomortól és belektől alkalmasan részek.

Sovány, halovány kinézés, vérszegénység, elerőtlenedés, legáltalában a rossz emésztés következményei, halványbőrűség és a máj beteges állapotok, érzéklénytelenség, légség, béglyáság és rossz szállításhoz, továbbá fűfűzés, álmatlan éjtelek következtében így egyének lassan egészen elpusztulnak. Növénybor az elgyöngült életeteken új útként ad. Növénybor fokozza az étvágyat, az emésztést és táplálkozást előmozdítja, elcsitítja az anyagcsert, gyorsítja a vérképződést, meggyógyítja a felhált lélegeket és életkezelést szerez. Számtalan elismerés és bálványlitérték igazolja ezt.

Növénybor kapható 3 és 4 koronéért a Nagykanizsai, Újvári, Kis-Komáromi (Csáky), Nemes-Vid. Tapolcai, Böhönyei, Nagy-Réti, Pécsi-Szegedi, Csurgói, Berezseki, Góli, Légrósi, Áltó-Domborosi, Kőszegi, Móra-Csanai, Rákai, Pálfiak, Székelyi, Alsó-Lendvai, Pápai, Útszaki, Novai, Bakai, Pótlósi, Pácsi, Áltó-Rákai Nagy Rádai, Kéthelyi, Marcali, Kaposvári, Nagy-Atádi, Tatabányi, Vízsei, St.-Georgenesi Kalocsai, Navrádai, Kaproncai, Fertői, Csákványai Vasszói t. győgytárakban és fűszerüzletekben, és az osztrák magyar monarchia legtöbb győgytárában.

A károsai győgytárak 3 és több üveg növénybor rendeléssel eredeti árak mellett kúlik az: mindenképpen a monarchiában.

Utánzásoktól óvatik

Kerjenek csak

Hubert Ullrich' féle növénybort.

TROPON-SÜTEMÉNYEK

A legízletesebbek és a legáprókábbak.

TROPON-CAKES (Biscuits) Igen ízletes sütemény, nagy lehegyes tartalma miatt nagyon áprók.

TROPON-KÉTSZERSÜLT Áprókából a közzégyógyosítottak számára. Tej, kávé, bor mellé a legjobb sütemény egészséges és beteg számára.

TROPON-KARLSBADI-KÉTSZERSÜLT Igen könnyen emészthető sütemény győgyosítottak számára.

TROPON-DIABETIKUS-KÉTSZE SÜLT Elenyésző cukorral legjobban áprók.

Minden győgyosítottában kaphatók. Utálgyaklat ad: Dr. Róder és Társa, Ir. László Frigyes, osztr. magy. Tropo- és Budapest, VI. Gyár-u 7. (Áprók-gyár) Kistírseberg-És.

10 és elcső órák, 3 évi jótállással privát vendékek KÖNRAD JÁNOS

Aranyra szálított-háza BRÜK (Csehország) Jó nikkell-rem óra írt 875. Valódi ost-rem-óra írt 80. Valódi ost-rem-óra írt 1. 20. Nikkell ébrészt óra írt 195. Cégem a ca. 6 k. birodalmi címerrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem valamint eserny elismeréssel van büntetve. Nagy képes árjegyzéket legyen ébér.

GYÜMÖLCS-, FŐZELÉK- ÉS HUSCONSERVÁKAT,

azalt főzeleket ajánl a legjobb minőségben az „ELSŐ KECSKEMÉTI CONSERVOYAR” KECSKEMÉTEN. ÁRJEYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENVE.

ACETYLEN

KLEMM ÉS NOWAK KOLOZSVART

oly acetylen készletek szállítanak, mely minden kitanalomonak megfelel. Ezzel minden háziat megasztotték.

Rohandásbiztonság, Automatikuss és gazdaságos gázfelfűtés, Elérhetően tisztá és gyors utántöltés, Sólid kivitel és egyszerű kezelés.

Saját szabadalmak Európa és Amerika legnagyobb államában. Ajánlják magukat továbbá Acetylen telepek létesítésére minden kivitelben és országban.

(Prospektusok, elismerő-iratok, költségtervezetek legyen és bérmentve.) **Eleőrendű Carbid** folytonosan a napi árkért szállítanak.

Fémnyomdai munkák bármilyen is, véres szerelés, borsanyag, alacsony seb. rajok vagy minták szerű gyorsan és olcsón elkészítenek.

Az installatokban jártas, tisztességes képviselők kerestetnek.

Kukorica-morzsolók

kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelőlóval és szelelő nékül



Gabona-rosták, Konkolyozók (trierörök); kézi kezelésre való **Széna- és szalmasajtók** fekvőben vagy kocsi szerelvé, **Szekekavágók,** szabadalmazott kenőgyűrűs görgő csapágyakkal, igen könnyű járással, körülbelül 40 szálalék erőmegtakarítás mellett.

Répa- és burgonyavágók, Daráló, Takarmány-felkészítők. Szállítható **takarék-fűző-üstök takarmány** stb. részére zamatosított vagy zamós nélküli betétszettekkel, nyugvó helyzetben vagy szállításhoz, marha-takarmány és burgonya főzésére és fűtésre, számos más- és háztartási célokra etc. továbbá

Cséplőgépek, járgányok, acélek, hengerek, boronik.

„AGRICOLA” sor-vetőgépek (tolókerék szerkezettel) művelőemű vetemény számára, váltókerék nélküli dombon avagy síkon alkalmazható.

Önműködő, szabadalmazott permetező készülékek, a tormáncs és szegecs kiirtására és a gyümölcsfát megkárosító rovarok pusztítására, és a peronospora kiirtására legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa

cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntődék és vashámorművek. Alap. 1872 Bécs II/1, Taborstrasse 71. 850 munkák

Kitűntetve több mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. Réseles árjegyzék és számos elismerő levél ingyen. — Képviselek és viszont áruváltók kerestetnek

1044. szv. szám. Székesfejevári m. kir. állami méntelep parancsnokság 1901.

Arlejtési hirdetmény.

A folyó év augusztus hó 27-én megtartott ajánlati versenytárgyalás a m. kir. földmívelésügyi miniszterium által jóvá nem hagyott, ennél fogva a székesfejevári m. kir. állami méntelep székesfejevári, bábolnai, nyitrai, nagystádi és palini osztályában elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1901. december hó 1-étől, 1902. október hó végeig szükségeslendő kenyér, zab, széna, alom- és égszalma, tűzfa és kőolaj biztosítása iránt a székesfejevári m. kir. állami méntelep parancsnokság számvíró irodájában 1901. évi november hó 4 én délelőtt 9 órakor újabb zárt ajánlatok tárgyalása fog megtartatni.

A közelebbi szállítási feltételek a székesfejevári m. kir. állami méntelep számvíró irodájában megndhatók, a hol a szállítási feltételek fűzete is betekinthető, és a honnan az árlejtési hirdetmény kívánatra megküldetni fog.

Az érdeklődők engedélyre éről azon felhívással értesítettek, miként az erre vonatkozó ajánlataikat a kitűzött határidőig annál is inkább nyujtják be, mivel a később érkezettek figyelmen kívül hagyatnak.

Kelt Székesfejevár, 1901. október hó 16-án.

Székesfejevári m. kir. állami méntelep parancsnokság.



1.000.000 KÖRÖN ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az 50,000 nyereménynek. Legnagyobb nyeremény a legarcsesebb esetben: 1.000,000 korona.

Korona	
1 jantalon	600000
1 nyer á	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
3 . . .	30000
1 . . .	25000
4 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
67 . . .	5000
3 . . .	3000
433 . . .	2000
768 . . .	1000
1338 . . .	500
66 . . .	300
31700 . . .	200
3900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
3900 . . .	50
3900 . . .	40
50,000	13,160,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsillt valókn.

Az egész világ legesélydneabb sorajátéka a mi m. kir. szab. osztálysorajátékunk, mely nemcsakra újból kezdést vesz.

100,000 sorajegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYEVEL sorostaltik ki, tehát az összes sorajegyek fele nyer a mellékelt sorosói jegyek kimutatása szerint.

5 bósop alatt bezesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalm- öszeget sorolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-50 osztály eredeti sorajegyeknek tervezett betéjei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt — .75 vagyis 1-50 korona egy negyed (1/4) — 1.50 — 3.— egy fél (1/2) — 3.— — 6.— egy egész (1) — 6.— — 12.—

A sorajegyket utánvétellel vagy a pénz beklődése ellenében ködjök-ézt. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 5-ig bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa. BANKHAZ Budapest,

Hazánk legnagyobb detali osztálysorajáték kizete. Főárodánk osztálysorajáték osztály: 1. Váci-körut 4. 2. Múzeum-körut II. 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levéladó. TÖRÖK A. és TÁRSZA bankháza Budapest. Kérek részemre I oszt. m. kir. szab. osztálysorajáték eredeti sorajegyret a hivatalos tervezettel együtt küldeni. Az összegot — korona összegben { utánvételre kérem postánkénti-nyomai köldöm mellékelem bankjegyekben (béljegyekben.) } A nemleztő költendő. Fontos e lét: _____

SZABADALMAZOTT DRÓTÜVEG.

Legjobb és legmunkasabb üvegező anyag világszerte és oldalsófalakokhoz vasúti kocsikhoz, villamos vasútszerekhez, kőbányákhoz, vasutakhoz, mindenféle tűz létesítései és csatlakozásokhoz, színhelyiségekhez, jelzőlámpákhoz stb. stb.
Készítik 4-40 méter vastagságban, egész 25 méter terjedelemben.
Eloszló: Legnagyobb töreltől, el nem éri ellenálló képessége, türeltől igen nagy fokig, kitűnő világosság, színtelenség, vízszigetelést megakadályozó stb. stb.
Legjobb eredményt és nagy terjedelemben a legjobb ártalmi és magán épületekhez használva van. Sok vasúti hálóját és kőbányák körülszigetelését használják.

ÓVO TOKOK DRÓTÜVEGSEL

viszálomnyitáshoz, locsoltatáshoz és gőzvezetékhez.
Üvegteménylenés-padiátok-lemezak járható tetőzetek
meghatározott nagyságokban, sima vagy miniatűr felülettel, fű és egész sűrűben, dróttellett és nélkül.

Üveg tetőzetek és kőszelvények fűvel vagy egész sűrűben, dróttellett vagy nélkül, legújabb felületű alakú és nagyságokban.

Aktion-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Friedr. Siemens.
Neuss bei Elberfeld (Rheinl.).
További gyártmányok: Műanyagüvegek, üvegtervek, csatlakozók, dísz- és dombor-üveg, (szabadalmazott üvegtervek) stb.

Mosási-gépgyár KRAUSS & COMP., Bécs, XVIII., Währinger Gürtel 53.

Legnagyobb és legújabb gyár ezen szakmában Ausztria-Magyarországban elvált teljes mosószerek berendezését és szállítást biztosít kiterjedően.

Gőz-mosó gépeket
elismert legjobb rendszerekkel, kézi- és erő hajításra 28 főtől 2000 főtig.

Központi futókat (Centrifugus)
egész zajtalanul működőket két vagy erőkarral 140 főtől felfelé.

Legjobb Wring-gépeket
(ruha tisztavíz gépeket) minden nagyságban 11 főtől felfelé.

Ruha forgatókat
legújabbak bizonyított szerkezettel 24 főtől felfelé.

Vasaló gépeket
85 főtől felfelé.
Kimerült képes ábrák a gépek az összes mozdító gépek kivételével egyen és bérmentve.

Borsövek

jótállással keményedés, lyukacsosodás és törékenységgel ellen.

Kuschnitzky & Grünhut

cs. és kir. udv. szállítók.
Bécs, Hudepatsch 5. VI. Andrástny ut 20
Minden pincézettel eszköz, száltyúk stb. kellekék.
Minták és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szép és kellemes

otthonuk lesz, ha a Függer és Boecking-féle

„medvejegyek”

horontyanó-lej-padozat-máz padozatok, épületek és haterek feltésére használják.

Ezen padozat-máz egy minőségre, szépségre, mit taloságra nézve páratlan a maga nemében a bárki által a dobozon olvasható használati utasítás szerint könnyen alkalmazható.

Kizárólagos raktár: **FESSELHOFER JÓZSEF** cégnél **Nagykanizsán.**

CACAO



SUCHARD
GRAND PRIX
PARIS 1900.

Arveresi hirdetmény.

A nagykanizsai kir. tszék lkvi osztálya társul körhírrel tétetik, hogy Verbovec Páronc nagykanizsai lakos végrehajtának Varga Makár László végrehajtást szenvedő kiskánizsai lakos elleni 100 kor. lóke, ennek 1897. évi május hó 28. napjától járó 7% kamatai, 1 kor. 60 fill. hátr. per, 16 kor. 80 fill. és 11 kor. előbbi árverés kérelmi és a még fennmaradó költségek iránti ügyben a fennnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a nagykanizsai 6494. sz. tkvbon felvett A 3022b hvez. cserélt szőlőnek Varga Makár László nevén álló 776 kor.

nára becsült fele része a Nagykanizsai Takarékpénztár utóajánlata folyón

1901. évi november hó 19-ik napján d. e. 10 órakor ezen lkvi hatóság hivatalos helyiségében hivatalból megtartandó nyilvános árverés eladási fog.
Kikiáltási ár 280 kor. utóajánlati összeg.
Árverési kivánók tartoznak a becsár 10%-át kézzelenben vagy óvadékképp papírban a kikiáltott kezéhez letenni.
Kelt Nagykanizsán, a kir. tszék mint lelkényi hatóságánál, 1901. évi azept. hó 12. napján.

Z. K. 1/1, 901. MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobon Moll A. védjegyét és aláírását látni lehet.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tisztán győgyhatás a legmakacsabb gyermek- és nőbetegségek, gyomorgergés és gyomorfájás, rögzített székrekedés, májbetegség, vérhas, aranyér és a legkülönbözőbb más betegségek ellen, a jeles háziasszonyok évtizedek óta mindig óráig-óráig szeretik. — Ára egy laposított szál dobozban 2 kor.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyet mutat fel „A. Moll” felirattal dobozról van szárm. A Moll-féle francia borsesz és só a csodálatos mint fájdatlanulilló borszeszt és sókat készítenek, és az a megkülönböztető jellegük, hogy az egyik üveg az a másikéhoz képest kétszeresére többet tartalmaz. — Egy üvegét szál dobozban 1 kor 90 fill.

MOLL Gyermek szappanja.

Legújabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr aközvetlen ápolására gyermekek és felnőttek részére.
Ára darabonként — 40 fill. 60 darab — 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

F o s z t k ö l d é s :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs: Tuchlauben 9. sz.
Videki megrendelések saponit postaküldéssel mellett teljesíthetők.
A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
Raktár: Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolf és Fla.

Heim féle MEIDINGER KÁLYHÁK
A feltaláló DR. MEDINGER TANÁR ÁLTAL kizár. jogosított gyára.
CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ



HEIM H.
„Hestia-kályhák”
HEIM féle folytonégo-szabályozó, szellőző kályhák TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk **MEIDINGER-OFEN H. HEIM** utalással az itt álló védjegyre

Folytonégo kályhák KÖZPONTI FÜTESEK MINDEN RENDSZERBEN.
MINDEN TŰZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TŰZELÉSSEL. EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENŰ BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések, MINDENMÉLY SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK. NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetésük ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONETUDVAR
ÉREDETIBEN KAPHATÓK CSAK IS GYÁRUNKBAN VAGY FIÓKJAINKBAN.
BÉCS, OBER-DÖBLING. BÉCS, I. KOHLMARKT 7. PRÁGA, HYBERNERG. 7.

Neustein Fülöp
„Szent-Lipót”
„használó labdacsa!”

meltek már évek óta jónak bizonyultak és hírnevet arvoztak, mint könnyű használatú feloldó szer ajánlatának, az emésztést nem zavarják és teljesen ártalmatlanok. Cukrozott minőségűek következtében még gyermekek által is szívesen bevértetnek.
Egy 15 pillát tartalmazó doboz 30, egy terekes, mely 8 dobozt, tehát 120 pillát tartalmaz, csak 9 kor. 2 k. 45 fill. előleges beklődésénél egy terekes bérmentve szállítjuk.

KÉRJÜNK Neustein F. használatú labdacsa! Csak akkor valódi, ha minden doboz hátulján a mi törvénytől bejegyzett „Szent Lipót” védjeggyel van ellátva vörös fekecs nyomással. A mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és csomagolásaink PHILIPPUS NEUSTEIN APOTHEKER aláírásokkal kell lenni.

NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent-Lipót”-címet az orvosoktól Z. K. 1/1, WEN, I., Plaukenburg 6.
Raktár Nagy-Kanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszerészeknél.

RENDKIVÜLI SZERENCSE
BIHARI EDE főurudájában, abul eddig több mint **ÖT MILLIÓ** koronát fizetnek ki, köztük **600,000 koronát a 69686. számra** **600,000 koronát a 28718. számra**
Nem kell gazdagnak lenni, hogy egy sorjegyet vásároljunk **de általa meg gazdagodhatunk!**

SZERENCSE-NAPTÁR.

Január	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Augusztus	Szeptember	Október	November	December
1 17290	1 4883	1 3813	1 2814	1 5295	1 5644	1 2320	1 4709	1 3217	1 1848	1 6000	1 2150
2 18078	2 22017	2 22017	2 24298	2 54298	2 54298	2 2611	2 4570	2 1123	2 1123	2 1123	2 1123
3 18078	3 22017	3 22017	3 24298	3 54298	3 54298	3 2611	3 4570	3 1123	3 1123	3 1123	3 1123
4 18078	4 22017	4 22017	4 24298	4 54298	4 54298	4 2611	4 4570	4 1123	4 1123	4 1123	4 1123
5 18078	5 22017	5 22017	5 24298	5 54298	5 54298	5 2611	5 4570	5 1123	5 1123	5 1123	5 1123
6 18078	6 22017	6 22017	6 24298	6 54298	6 54298	6 2611	6 4570	6 1123	6 1123	6 1123	6 1123
7 18078	7 22017	7 22017	7 24298	7 54298	7 54298	7 2611	7 4570	7 1123	7 1123	7 1123	7 1123
8 18078	8 22017	8 22017	8 24298	8 54298	8 54298	8 2611	8 4570	8 1123	8 1123	8 1123	8 1123
9 18078	9 22017	9 22017	9 24298	9 54298	9 54298	9 2611	9 4570	9 1123	9 1123	9 1123	9 1123
10 18078	10 22017	10 22017	10 24298	10 54298	10 54298	10 2611	10 4570	10 1123	10 1123	10 1123	10 1123
11 18078	11 22017	11 22017	11 24298	11 54298	11 54298	11 2611	11 4570	11 1123	11 1123	11 1123	11 1123
12 18078	12 22017	12 22017	12 24298	12 54298	12 54298	12 2611	12 4570	12 1123	12 1123	12 1123	12 1123

Mikor van a születésnapod? Micsodai ut a március vasárnap, amely világvégi a havi- vagy születésnapod fel van jelölve, ezen születésnapod egész országban 1/2, 1/4, 1/8 a házi ható. Csak azon legrosszabb esetben költök bizonyos szót, ha a házi írást már fel van jelölve.

Az I. osztályú sorjegyek ára:
egy nyolcad (1/8) — 75 fill. vagy 1.50 k. | egy negyed (1/4) — 1.50 fill. vagy 3. — k. | egy fél (1/2) — 3. — | 6. — | egy egész (1) — 6. — | 12. —

Ezeken sorjegyeket utánvétel vagy a becsületes előzetes beklődés ellenében költök. Minden rendelkezés a hivatalos tervet ingyen mellékel. A hivatalos nyeregjegyeket hósok után azonnal költök. Szíveskedjék megelégedést azonnal, de legkésőbb **1901. évi november hó 3-ig** a közlött szerencsés felkérőkhöz juttatni.

BIHARI EDE
BUDAPEST, Városház-utca 14. szám.

Ill. letérítendő! **Megrendelő-Jap T. Bihari Ede** urnak Budapest. Szíveskedjék a magyar kir. szab. osztályosorjétek I. osztályú eredeti sorjegyét a hivatalos tervvel együtt hozzá juttatni. A betöltéshez _____ kor. utánveendő. A szer. kivárat postafelvitálynon költök. Szíveskedjék tölteni.